

# SZEKSZÁRDI VASÁRNAP

XXII. évfolyam, 4. szám

Lapunk olvasható a [www.szekszard.hu](http://www.szekszard.hu) honlapon is

2012. január 29.

SZEKSZÁRD VÁROS KÖZÉLETI HETILAPJA

## Szekszárdiak a kormány melletti békemenetben

Egyes becslések szerint több mint félmillióan vonultak a Parlament elé



A Szekszárd táblával Máté Péter képviselő és Weisz Lajos. Előttük dr. Pálos Miklós és családja, mellettük a tolnaiak

A január 21-én, szombat délután, a Demokrata, a Magyar Hírlap és a Civil Összefogás Fóruma által szervezett békemeneten, amely szimpátiatüntetésként szerveződött a kormány mellett és az Európai Unióból érkező balliberális támadások, valamint bizonyos nyugat-európai és amerikai lapok alaptalan vá-

daskodásai ellen nagy számban vettek rész szekszárdiak és környékbeli szimpatizánsok is. A szekszárdiak autóbusszal érkeztek a helyszínre, de egyénileg is rengetegen felutaztak, hogy demonstráljanak a kormány politikája mellett. A busszal utazók délután 3 óra körül szálltak le az Ötvenhatosok terén, ahonnan

nemzetiszíni zászlókkal és a különböző transzparenszekkel máris elindultak a Hősök tere felé, a Bencsik András és Bayer Zsolt újságírók által meghirdetett gyülekezőhelyre. A téren ekkor már tömegek álltak, az érkezők száma a 16.00 órára meghirdetett indulásig folyamatosan nőtt. (Folytatás a 2. oldalon.)

# Kindl Disco

Szekszárd, Sportcsarnok

Február 18.

Balázs Fecó

Csepregi Éva-Végvári Ádám  
(Neoton Família)

Dévényi Tibor

Szinkron Klub  
Ábrahám Zsolttal

Rock Cafe  
az Azúr Party zenekarral

## Szász Optika

Szemérés digitális technológiával,  
kontaktlencse illesztés, szemüveg készítés.  
Még szezon előtt vásárolja meg napszemüvegét!  
Folyamatosan bővülő kínálatunkban megtalálja:  
Givenchy, MEXX, Ray Ban, Police, Prada legiskeresebb modelljeit.

Szekszárd, Garay tér 10. (sétálóutcában)  
Tel.: 74/410-883 • [www.szaszoptika.hu](http://www.szaszoptika.hu)

## Frissítsen!

Ha már lecserélte régi eszközeit...



... akkor 2012-ben válassza  
a 100%-ban magyar tulajdonú  
távközlési szolgáltatót!

### CATARR



Kábel-TV, internet, telefon, mobilnet,  
akár kombi csomagban!

TARR Kft. az Ön 100%-ban magyar távközlési szolgáltatója!

tel.: 1223 • mail: [info@tarr.hu](mailto:info@tarr.hu) • [www.tarr.hu](http://www.tarr.hu)

## Hétköznapi hősként mutatta be a belga tévé

Szekszárdon forgattak filmet az egykori motokrosszversenyzőről

Schneider Gáborhoz, a Szekszárdi Szabadidős Kerékpáros SE edzőjéhez közel állt mindig a sportág általában sima terepen zajló krosszos változata. Bele is vágott az embert próbáló, kerékpárnyűvő kalandba még az 1984-96 között zajló aktív pályafutása során. Nagyobb sikerélményben volt része, mint az országúton, ahol amolyan szorgalmas középszerű versenyzőnek számított. A krosszban viszont a legjobbak közé tartozott idehaza. Egyszer a legrangosabb honi viadalon, az éppen Sötétvölgyben megrendezett országos bajnokságon is diadalmaskodott. Ezen fölbátorodva belekóstolt a külföldi versenyekbe is, mi több: Világkupa-futamokon, s egy alkalommal - 18 évvel ezelőtt, Belgiumban - világbajnokságon is indult. (Folytatás a 13. oldalon.)



Schneider Gábor

# Szekszárdiak a kormány melletti békemenetben

Egyes becslések szerint több mint félmillióan vonultak a Parlament elé

(Folytatás az 1. oldalról.)

Az eseményre egyébként Bonyhádról, Fadról, Tengelicről, Simon-tornyáról is érkeztek résztvevők, szűkebb „házajuk” nevét táblájukon, zászlóikon jól látható módon feltüntetve, ahogy azt a szervezők előzetesen kérték. A csendes tüntetésen a Tolna megyeiek mindvégig egymás közelében békésen, fegyelmetlenül gyalogoltak a Parlamentig. A menetben a babakocsiban tolt kisgyermektől az idősebbekig a legkülönbözőbb korosztályokat láthattuk. A menett alatt, ha az ember körbetekintett, végelethetetlen embertömeget látott, olyannyira, hogy még az Andrássy úttal párhuzamos utcákon is özönlöttek a kormány melletti szimpátiájukat kinyilvánítók.

A félmillió lélekszámúra becsült békemenet élén többek közt Széles Gábor, az Echo Televízió és a Magyar Hírlap tulajdonosa, Bencsik András, a Demokrata főszerkesztője; Stefka István, a Magyar Hírlap főszerkesztője, valamint Bayer Zsolt, a Magyar Hírlap újságírója gyalogolt, akik a „Nem leszünk gyarmat! We will not be a colony!” transzparensel is érzékeltették: a résztvevők nem kérnek az EU-ból és az Egyesült Államokból érkező megalapozatlan vádaskodásokból, a kormányt érő alaptalan médiatámadásokból. Egyben felhívták a figyelmet arra, hogy hazánk nem kíván behódolni semmilyen pénzügyi és politikai nyomásnak, a résztvevők támogatják a kormány politikáját, kiállnak az eddig elért eredmények mellett, egyetértenek a kormányzati iránnyal.

A vonulás közben az Andrássy úti bérházak erkélyein sok helyütt felbukkantak a nemzetiszínű lobogók és a szimpátiájukat kifejező fővárosiak, de igen sok helyről – például a Párisi Nagy Áruház (korábbi Divatcsarnok) emeleteiről is – felnőttek és gyermekek sokasága intezett a legkülönbözőbb méretű zászlócskákkal, kifejezve egyetértésüket a demonstrálókkal és azok véleményével. Idősebb urak és hölgyek is nagy számban üdvözölték a járdáról a menet résztvevőit: bizonyára jó pár, 56-ot megélt vagy akkoriban harcolt is volt közöttük – beszéltek a vonulók.

Mindeközben az emberek a Kossuth-nótát, a Székely Himnuszt és régi magyar himnuszunkat, a Boldogasszony anyánkat énekelték, de a „Veled vagyunk, Viktor”, s a kétharmados többségre történő figyelmeztetés is elhangzott, jelezve az országot ok nélkül támadóknak: a magyaroknak elégük van a hisztériakeltésből.

A Szent István-bazilikához közeledve – amelytől még jócskán odébb volt a Parlament – kapták sokan a telefonokat otthonról a hírrel, hogy megtelt a Kossuth tér. Ekkor már esteledett, s körbetekintve hasonló volt a helyzet, mint korábban: a tömeg végét egyáltalán nem lehetett látni, s a mécsesek fénye a kezekben csak még meghittebbé tette az eseményt.

A Parlamenthez érve sok ismerős médiaszemélyiség feltűnt. Például prof. dr. Bogár László közgazdász haladt hátataskával, zászlóval a kezben a szekszárdi emberek előtt, akit sokan üdvözöltek, hiszen tavaly a Lé-

leképítő keretében Szekszárdon járt, s értékes előadást tartott az európai helyzetről.

„Hajrá Szekszárd!” – köszöntötte a professzor a megjelenteket, miközben hallani lehetett a Parlament előtti színpadról többek között Bencsik András hangját, aki köszönetét fejezte ki azért, hogy az emberek soha nem látott számban – félmillióan, vagy egyes becslések szerint még annál is többen – érkeztek a kormány melletti szimpátiájukat kifejezni. S megmutatták, hogy ha kell, össze tudnak fogni a hazug támadásokkal szemben. Még mindig él a kétharmados támogatás – hangzott el. A téren a népszerű televíziós személyiséggel, Vámos Györgygel, az Echo Televízió Kibeszélő és Kiút, valamint a Nép hangja című műsorainak vezetőjével is találkozott egy-két szekszárdi, aki szintén örömmel konstata, hogy ilyen rengetegen eljöttek a demonstrációra. Sok ismerős is üdvözölhette egymást a megyéből, így a szekszárdiak ismét találkozhattak például a faddiakkal, akikkel egy két szó erejéig megbeszéltek a látottakat. Az autóbusz mindeközben a Lánchíd pesti hídfőjénél várta a békemenet szekszárdi résztvevőit. Hazafelé tovább folyt a szó a nem mindennapi demonstrációról és az országot ért méltatlan és alaptalan vádakról, amelyek alapján a nyugati pénzügy és egyes politikai körök összpontosított támadást indítottak a magyar kormány ellen. Ez a szimpátiatüntetés bizonyára árnyalja majd ezt a hamis képet.

*Gyimóthy Levente*

## A jóságos IMF

Másról se szólnak manapság a hírek, mint az IMF és a magyar kormány tárgyalásairól. Röpködnek a sajtóban az érvek és ellenérvek arról, hogyan viszonyuljon Magyarország ehhez a nagy hatalmú szervezethez, amelyről azonban az emberek többsége alig tud valamit. Hívjuk hát segítségül dr. Nagy Pongrát nemzetközi híru közgazdászprofesszor Gazdaságpolitika című tankönyvét, amelyben tanulságos leírást kapunk az IMF (International Monetary Fund), azaz a Nemzetközi Valutaalap működéséről. Helyhiány miatt itt csak szemelgetni lehet a tanulmányból, de a mozaikok alapján is tisztábban láthatjuk, milyen érdekek állhatnak amögött az európai és amerikai politikai és médiaössztűz mögött, amely az elődeitől kiűrtett államkasszát, hatalmas adósságot és hitelektől fulladozó lakosságot „örökölt” magyar kormányra irányul, amikor a nemzeti érdekeket igyekszik védeni a pénzügyvilág hatalmasaival szemben.



A második világháború vége felé a nyugati szövetséges hatalmak tervezni kezdték az új pénzügyi-gazdasági világrendet. Rendezett árfolyamviszonyokat akartak teremteni a világ-gazdaságban, ezért visszaállították a kötött árfolyamrendszert, amelyben az egyes országok valutái az amerikai dollár közvetítésével kötődtek az aranyhoz. Az 1949-ben létrehozott IMF fő feladata az volt, hogy kölcsönt nyújtson az eszenyhiányban szenvedő országok közül azoknak, amelyek valutájában túlkínálat keletkezett.

Ez a „segítség” azonban feltételekhez volt kötve, megszabták, hogy a kormánynak milyen intézkedéseket kell hoznia az eszenyhiány helyreállítására. A helyzet mára sem változott. A hivatalos eufemizmus szerint a Valutaalap csupán „tanácsokat” ad. Azonban ha a hozzá forduló ország nem fogadja meg az IMF tanácsait, akkor nem ad neki hitelt. A „tanács” így már feltétel. **Ezzel a Valutaalap lényegében a fejletlen hitelező országok adósságbehajtójává vált** – írja Nagy Pongrácz.

A bankok, kormányok, nemzetközi intézmények képviselőiből álló IMF csak akkor hitelez a legengült országoknak, ha az adott kormány kötelezettséget vállal az adósság pontos törlesztésére, s ennek érdekében hajlandó szigorú megszorító intézkedéseket hozni. Az erről szóló megállapodás konkrétumai azonban titkosak, ehhez az IMF ragaszkodik.

A Valutaalapot egyre több bíráló érte, Nagy Pongrácz már 2001-ben arról ír, hogy baj van például a stílussal. Az IMF tisztviselői rendkívül udvariasan tárgyalnak ugyan, de éreztetik tárgyalópartnereikkel, hogy ők az erősebb fél. Sokan nehezményezik az Egyesült Államok vétőjogát és döntő befolyását is, ugyanis az USA a Valutaalapon keresztül kényszerítette rá a monetarista gazdaságpolitikát az átalakuló, fejlődő országok nagy részére, amelyekben e politika súlyos károkat okozott.

A színpalok mögött tehát: pénz, profit, bankok és médiabirodalmak – összefonódó érdekek, összpontosított erők működnek. Érdemes így figyelni a híreket.

*Cser Ildikó*

## Itthon demonstráltak

A budapesti kormányt támogató békemenettel egy időben az oda elutazni nem tudó, de a menet céljával egyetértő szekszárdi és környéki polgárok egy csoportja január 21-én szombaton a Garay

téren gyűlt össze. Délután 16.00 óra és 17.30 között mintegy 50 ember fordult meg a téren, aki úgy érezte, el kell jönnie, hogy mécses gyűjtson, meghallgasson egy rövid imát Magyarorszáért, és éljenek-

je Szózatunkat, Himnuszunkat. Az imát Kirsch János diakónus mondta, a résztvevők hitet tettek Orbán Viktor és kormánya intézkedéseinek, uniós politikájának helyessége mellett. **W. Gy.**



Az elmúlt évtized megalázta a pedagógustársadalmat

## Hoffmann Rózsa oktatásügyi államtitkár Szekszárdon

*Ismét megbecsült fogalom legyen a magyar „szaki”*

„Megújul a tanúgy” címmel szakmai konferenciát rendeztek pedagógusok részére dr. Hoffmann Rózsa oktatásügyi államtitkár részvételével január 23-án délután, a Garay János Gimnáziumban. Az eseményt követően az államtitkár sajtótájékoztatót tartott, amelyen dr. Tóth Ferenc kormány megbízott is részt vett.

Hoffmann Rózsa elmondta, az új oktatási törvény 2012. szeptember elsejével, az egyik legfontosabb változást generáló pedagógus-életpályamodell pedig egy év múlva, 2013. szeptember elsejével lép hatályba. Akkorra tervezi a kormány a Nemzeti Alaptanterv életbe léptetését is, az érettségi vizsgával kapcsolatos változásokat ugyanakkor még későbbre ígéri. Az ősszel hatályba lépő törvény olyan változásfolyamatot indított el, amely minőségi alapokon újítja meg a magyar közoktatást – mondta az államtitkár.

Céljuk az értékalapú oktatásügy, hogy az iskolákban rend legyen, s nyugodt körülmények között lehessen tanítani, nevelni. Egyensúlyba kell kerülniük a kompetenciáknak és az ismereteknek szemben a korábbi alaptantervvel, amely csak kompetenciák fejlesztését várta el. Hoffmann Rózsa példaként említette, hogy a mai oktatásirányítási dokumentumok nem írják elő Arany János: Toldijának tanítását az általános iskolákban. A jövőben kötelező tananyagok lesznek, amelyeket ugyanúgy, ahogy évszázadokon át, ezután is meg kell követelniük az iskoláknak.

Az oktatásirányítás középpontjában áll a pedagógustekintély visszaállítása is – hangsúlyozta az államtitkár – ezt szolgálja a pedagógus-életpályamodell, amit beemelték a törvénybe. Ez szabá-



**Tóth Ferenc kormány megbízott és dr. Hoffmann Rózsa a Garay-gimnáziumban tartott sajtótájékoztatón**

lyozza a pedagógusok munkáját, s ellenőrizhetővé teszi azt. Magasabb fizetést biztosít nekik, másként rendezi a munkaidejüket, de a pedagógusok önmaguk is sokat tehetnek tekintélyük növekedéséért szakmaisággal és szorgalmas munkával – mondta.

Véleménye szerint az elmúlt évtized jócskán megalázta, meghurcolta a pedagógus társadalmat. A cél az új törvénnyel az, hogy a jókat felemelje és erősítse. Persze, amit tíz év alatt leromboltak, azt egyik napról a másikra nem lehet felépíteni – fogalmazott.

Beszélt arról is, hogy az életpályamodell szerint az osztályfőnökség jutalmat jelent, hiszen az a pedagóguspálya egyik csúcsa. Hoffmann Rózsa szerint szakértő nem lehet akárki, csak azért, mert beadta a jelentkezését, s csak, mert 5 éve a pályán van. Egy pe-

dagusból akkor lehessen igazgató, ha végigjárta az oktatási rendszer szintjeit – jelentette ki. Az államtitkár szerint az iskolák működtetői gyakran megalázó feladatokra kéri fel a tanítókat, tanárokat. „A pedagógusoknak meg kell tanulniuk nemet mondani” – szögezte le, utalva a liberális kormányok alatt eluralkodott helyzetre. Az iskola nem arra való, hogy utazási irodák szolgáltatásait közvetítse! – jelentette ki.

A létszámcsökkentéssel kapcsolatos híresztelésekről elmondta: a kormány annak tudatában terjesztette az országgyűlés elé a törvényt, hogy képes lesz előteremteni a változásokhoz szükséges anyagi fedezetet. Az iskolák állami fenntartásba vétele csak átstrukturálást igényel, jó esetben a pedagógusok ebből nem fognak semmit megérezni. A többletköltség a pedagógus-életpályamodellel járó jelen-

tősen magasabb fizetés lesz 2013-tól, de a kormány ennek fedezetét is megteremti.

Lapunk felvetésére, miszerint nem lesz-e kevesebb a kiművelt emberfő az államilag támogatott felsőoktatási férőhelyek számának csökkentése után, Hoffmann Rózsa így válaszolt: Az állami ösztöndíjjal tanuló felsőoktatási hallgatók száma aránytalanul magas volt Magyarországon. Ezért nem népszerű feladat racionalizálni ezt a helyzetet, de most ez megtörtént. Mint elmondta, kis híján 50 ezer hallgató fog állami ösztöndíjat kapni a következő tanévtől. Ez nem kevés egy 10 milliós országban – tette hozzá. Ezenkívül önköltséggel, állami kamattámogatással segített diákhittel korlátlan számban tanulhatnak azok, akik a megfelelő pontszámot elérik, így nem látja annak veszélyét, hogy jelentősen csökkenne a diplomások száma. „Ha minimálisan csökkenni is fog a létszám, az egészségesebb társadalmi szerkezetet eredményez – tette hozzá.

Kérdésünkre, hogy a tárca szándékában áll-e a szakmunkásképzést a piaci igényekhez igazítani, az államtitkár elmondta: ez a témakör a nemzetgazdasági miniszter irányítása alá került az új kormányban, éppen ez a felállás az egyik garanciája annak, hogy a munkaerőpiac, a gazdaság igényei és a szakképzés találkozzanak.

„Sok lakatosra, vízvezeték-szerelőre, ácsra, kőművesre, villanyszerelőre lenne szükség, azokra, akik eltűntek vagy eltűnőben vannak az országból. Fontos, hogy a magyar „szaki” ismét megbecsült fogalommal váljék, olyanná, akiben megbízhatunk! – jelentette ki dr. Hoffmann Rózsa.

*Gyimóthy Levente*

## „Bennünk van múltunk, jövőnk – a remény” (Illyés Gyula)

Kiállítás Molnár Zoltán szépia fotóiból

Több évtizedes hagyomány, hogy a megyei könyvtár portagalériáján (ezen persze jószíval a szűk előtér és a lépcsőház értendő) képzőművészeti, alkotóművészeti tárlatokat rendezünk.

Hogy ne tennénk ezt a Mészöly-napon, illetve a magyar kultúra napján?

Idén e jeles napokban a szekszárdi Molnár Zoltán szépia technikával készült, megyei épületeket, tájrészleteket bemutató sorozatát láthatják az érdeklődők.

A megnyitón az üdvözlő köszöntő után Gacsályi József költő, az intézmény nyugalmazott könyvtárosa sajtó, ez alkalomra írt Szekszárdi tanyarom télen című versének ihletett felolvasá-

sával csöndesítette el a közönséget, s adta meg az emelkedett hangulatot a számvetésre, az összegzésre, az értékeken való újraépítkezésre.

Ezután Elblinger Ferenc osztotta meg velünk gondolatait. A barnított, régiesített fotográfiák láttán akár valami édes-bús hangulat áradhatna el rajtunk, valami elveszett aranykor varázsvilága. S valóban, mintha Krúdy Szindbádja utazna a tolnai dombok között, a dülöngélő temetők mellett kastélyból kúriába, pincéből présházba.

De, nézzük csak, ezeken a fotográfiákon többnyire az enyészett az úr! Semmibe vezető templomboltív, foszló falú présház, lebontott, már nyoma sincs ipari épületek, amelyek valamikori ke-

nyeradó bizonyosságát már csak a fotó dokumentálja.

Ám mégsem lehangelő világ ez, a mi világunk.

A fotográfus Molnár Zoltán valami ösztönös őstehetséggel üzeni képeivel, a vizualitás szavak nélküli jelrendszerével, amit szavakba öntve szinte közhelyesnek érzünk: múltunk a jövőnk.

Széchenyi István írta, hogy azokból a kővekből, amelyek utunkba gördülnek, kis ügyességgel akár lépcsőt is építhetünk. ...Lépcsőket kéne hát építenünk...

A kiállítás nyitó (vagy máshonnan nézve éppenséggel záró) képe Farkas Péter Babits Mihály bronzszobra. A fotel-

ben ülő, nyugodt tekintetű, tiszta homlokú Babits. Induljunk hát a tárlatra a babitsi üzenettel, amely a megmaradás érdekében a „magunkhoz való visszatérést”, a „magunkba szállást” hirdeti.

Molnár Zoltán megtette a maga első lépéseit. Szakadatlanul fényképez, észrevesz, megörökít, közread. És úgy lesz hétköznapi mecénás hőssé, hogy gyűjteménye egy részét, a most és itt kiállított 30 nagyméretű fotográfiát ajánlotta az Illyés Gyula könyvtár helytörténeti gyűjteménye részére. Mondhatjuk így is: példaértékű önzetlenséggel a köznek ajándékozta.

*(A kiállítás megtekinthető a könyvtár nyitvatartási idejében március első hetéig.)*  
U. T.

A mélyreható, érzelmekkel teli líra nem marad magára a XXI. Művészeti Műhely versszínházi előadásában. A Mészöly Miklós-émléknep előrendezvényeként a Magyarországi Német Színházban január 18-án bemutatott „Sírnak-e lelkek a pányván?” és a Pilinszky Weöresben tangóharmonikával a súlyos versek mellett a látvány, a zene, a mozgás és a tánc együtt hangzásával váltak egészen új, egyedi versszímfóniává.

A színpadon háromszintű lépcsős emelvény, fekete ruhás emberek fekszenek rá, sejtelmes zene szól, a Bölcsődal Igor Sztravinszkij Tűzmadarából. A dalam egyre inkább diszharmóniába hajlik, miközben tört magyarsággal megszólal a vers, a Kormányeltörésben Domonkos Istvántól, amelyben nem csak az anyanyelv vált csonkává, de ahogy a mottóul választott Balassi-idézet mondja: „Elmém csak tévelyeg széllel kétségben.” Külföldön, idegen világban köztes létben élünk, hiába „pénz nyelv zászló/himnusz bélyeg”, bizonytalanul, Balassi kifejezésével, kormányeltörésben.

A vajdasági magyar irodalom kiemelkedő alakja 1971-ben Svédországban (ahol 1979 óta él) írt kemény hangú versfolyamának részletei rendre az éppén ebben az évben született Lackfi János a Magyar nyelv évében, 2009-ben díjat nyert, Variációk anyanyelvre – századok hangján versciklusa lágyabb női hangon megszólaló darabjainak adták át a stafétát. Évszázadok jeles magyar irodalmi műveit írta át ezekben a költő

## Magyarság és Szenvedély

### Versszímfóniák a XXI. Művészeti Műhelytől



„Sírnak-e lelkek a pányván?”  
A bonyhádi XXI.  
Művészeti Műhely előadása

FOTÓ: MATÉREKA

az Ómagyar Mária-siralomtól Faludi György Odájáig, amelynek parafrázisa leírja: „Vad csizmatalpakk itt gyakran tiportak, / Hát hasonlulni élők megtanultak / S mint z-betű az „igazság” szavában, / Tömegbe olvadt arcunk általában, / mégis „Minden sejtünket átrezgi a szó”. Miként az 1971-ben elhunyt Sztravinszkij az előadásban elhangzott zenéjét a diszsonáns remegés. Végül a darab Lackfi művéből származó címéhez hűen a kötél, azaz pányva is előkeült, amiből kiszabadulni lehetetlen.

A színesre festett arcokról a második előadásra eltűnnek a különböző jelek. Már mind egyformává, fehérre, élettelenné váltak. A négy szürke rabruhás alak homlokán alig látható felfele mutató háromszög, amely egy-egy vékony szállal kötődik a lenhez. Dermesztő hangú, összefonódó versrészletek szólnak meg két költő, Pilinszky János (1921–1981) és Weöres Sándor (1913–1989) műveiből egyszólamon a felfoghatatlanról. Míg az argentin Astor Piazzolla (1921–1992) melabús,

dramái, balladáira két angyali lény izzó vörösben táncol csodásan, szárnyal az Égben, mégis köztünk jár. A három kortárs művész alkotásaiból létrehozott darabban az érzelmektől fűtött pusztító és éltető tüzes szenvedélybe ékelődik ellenpontként a zöld, Federico García Lorca versének szeleteivel, az élet és a halál, a barna rózsza. Míg végül jön az éltető tangó és az elemelkedés.

A Művészeti Műhely vezetője, Franyó Róbert elmondta: – Ez a darab egy spirituális stációkon átívelő fejlődéstörténet bemutatásának színházi kísérlete. Az előadás meghívást kapott az Országos Versmondó Szövetség jubileumi rendezvényére. A tánckoreográfiát Szarvas Szilvia készítette, és tanítványával, Adorján Boglárkával adta elő.

A 2009-ben öt bonyhádi Petőfi-gimnazistával indult és immár 17 főre nőtt, főleg középiskolásokból, néhány felnőttből és az idei évadtól öt, a Jókai Szaképző Iskolában tanuló tagból álló, Franyó Róbert, tanár, amatőr rendező irányításával működő XXI. Művészeti Műhely a Mészöly Miklós-émléknep alkalmából a szekszárdi születésű író Kökény kisasszony című meséjét adta volna elő városunkban. Ez több vis maior miatt meghiúsult, de a március 27-i színházi világnaphoz közeli időpontban, egy március 25-i helyszíni főpróbát követően március 30-án 17 órától nálunk is bemutatják a német színházban.

Kovács Etelka

Környezete fejlődését segíti elő a paksi atomerőmű

## Követendő példa a térségfejlesztésben

**A Paksi Atomerőmű Zrt. évente 500 millió forintot bocsát a Jövők Energiája Térségfejlesztési Alapítvány rendelkezésére, mely az erőművet befogadó települések térségfejlesztési elképzeléseit támogatja pályázat útján. Az alapítvány e mellett az életminőség emelését és a munkahelyteremtést jelölte meg kitűzött célként. Az első évben biztosított támogatás közvetve 4,3 milliárd forint fejlesztést generál a paksi, a kalocsai, valamint a szekszárdi kistérség északi részén fekvő településeken.**

A Paksi Atomerőmű Zrt. (PA Zrt.) közel 30 éve van jelen működő létesítményként a Paks-Kalocsa-Szekszárd centrumok által meghatározott területen, mint a térség legnagyobb beruházója, gazdasági vállalkozása és munkáltatója. Emellett felelősséget érez környezetéért, annak állapotáért, az ott élők életminőségéért, a térség fejlődéséért, jövőjéért. Ennek szellemében egyre szélesebb körű támogató tevé-

kenységet folytat. Az elmúlt évek eredményes megoldásait megtartva 2011-ben egy közhasznú alapítvány létrehozását határozta el, amellyel koncentráltabb, még jobban átlátható, kézben tartható támogatási rendszert indított el. Az így létrejött Jövők Energiája Térségfejlesztési Alapítvány célja a kedvezményezett területeken megvalósuló széleskörű fejlesztés. Az érintettségi kört a paksi és kalocsai kistérség, valamint a szekszárdi kistérség északi részét magába foglaló összesen 41 település alkotja.

Az alapítvány működése első évében elsősorban és kiemelten az Új Széchenyi Terv keretében európai uniós forrásokból, magyar társfinanszírozás mellett támogatott pályázatokon való részvételt kívánta segíteni a szükséges önerő egy részének biztosításával. Az alapítvány további célja, hogy a támogatási lehetőségek keretein belül segítséget nyújtson a települések, vagy azok társulásai számára a helyi lakosság jelentős részét érintő önkormányzati fejlesztésekhez, valamint

elősegítse az alapító okiratban felsorolt szakterületeken működő vállalkozások – elsősorban munkahelyteremtést, versenyképesség-növelést célzó – fejlesztéseit.

Az alapítványtól igényelt támogatás összege 2011-ben meghaladta a 700 millió forintot. A kuratórium nyilvános ülésén 31 pályázatot minősített nyertesnek és 417 millió forint támogatást ítél meg, ami közvetve 4,3 milliárd forint fejlesztést generál. A támogatott projektek között van a Tolna Megyei Önkormányzat Balassa János Kórháza, amely egy – a mai kor követelményeinek megfelelő – alacsonyabb sugárterheléssel működő CT-berendezés megvásárlásával szeretné a lakosság ellátását megbízhatóbbá tenni és magasabb színvonalra emelni. A Paks és térsége hulladékgazdálkodási rendszer kialakításának projektjére is támogatást ítél meg a kuratórium a nyertes KEOP-pályázat önerő-kiegészítésének formájában. A beruházás során hét településen oldódik meg a kommunális hulladék környezetkímélő elhelyezése. Több pályázó nyert gyermekintézmény energetikai korszerűsítésére támogatást 2011-ben.

A pályázati lehetőséggel a következő években is élhet az erőművet



befogadó térség, hiszen az alapítói célok megvalósítása érdekében a Paksi Atomerőmű Zrt. 2014-ig összesen kétmilliárd forint támogatást bocsát a Jövők Energiája Térségfejlesztési Alapítvány részére. Az alapítás évétől eltérően 2012-től évi két alkalommal hirdet pályázatot a kuratórium. Az első forduló kiírása várhatóan márciusban jelenik meg. A pályázati lehetőségekről, támogatott projektekről bővebb tájékoztatás az alapítvány [www.jovokenergia.hu](http://www.jovokenergia.hu) című honlapján érhető el, ahonnan az aktuális pályázati felhívás is letölthető.

# „A Tolna megyei művészetért” plakett kitüntetettjei

Két szekszárdi díjazott: Lányi Péter és E. Nagy Mária

A magyar kultúra napján, január 22-én a zeneiskola dísztermében adták át a „Tolna megyei művészetért” plakettet, amelyet 2000-ben alapított három civil szervezet: a Bárka Művészeti Salon (vezetője: Lönhárd Ferenc), a Kézjegy Tolnai Tollforgatók Klubja (elnöke: Wessely Gábor) és a Keresztény Értelmisségiek Szövetsége (elnöke: dr. Saramó Márta.) A plakettet évente öten kapják meg.

A zeneiskola dísztermében 17 óra gyülekeztek a kitüntetettek, a már plakett-tulajdonosok és kitüntetésalapító három civil szervezet vezetői, kollégák és családtagok.

A megjelenteket Lönhárd Ferenc köszöntötte, utalva a magyar kultúra napjának eredetére, jelentőségére és arra, hogy eddig ezt a kitüntetést a 12 év alatt 60 művésznek, illetve művészetpártolóknak ítéltek oda. A plakettből összesen 100-at adnak át, ami azt jelenti, hogy még 8 éven keresztül kaphatják meg azok, akiket a három civil szervezet arra érdemesnek tart.

Kosztolányi Péter költő, a Kézjegy klub titkára az antológiában megjelent művekből olvasott fel, amit nagy figyelem és érdeklődés kísért.

Ezt követően a három civil szervezet vezetője az alábbi személyeknek adta át a kultúra madarát tartó és útjára bocsátó kezet ábrázoló plakettet, melyet Mőzsi-Szabó István festőművész grafikájának felhasználásával Barsi Péter ékszerész-ötvös készítette el immár 12. éve.

#### A KITÜNTETETTEK:

Bodó Imre múzeumalapító, szülőfalujára, Gölle díszpolgára helytörténeti pub-



E. Nagy Máriának (balról) dr. Saramó Márta gratulál

likációiért, a Dombóvári Fekete István Múzeum létrehozásáért.

Csepeli István fafaragó, a népművészet mestere, Dunaföldvár díszpolgára, hagyományörző kézműves tevékenységéért, a népi kultúra kutatásáért.

E. Nagy Mária festő, művészetszervező, alkotói és kulturális szervezői tevékenységéért. Tizenkét évig volt a megye amatőr képzőművészeit tömörítő Bárka Salon titkára. Maga is ismert alkotó. Szervezőmunkájának köszönhetően számos kiállításon mutakozhattak be az egyesület tagjai Tolna megyében, és sok alkotótáborban fejleszthették festői látásmódjukat, kép-

alkotó technikájukat. Nagy szerepe volt abban is, hogy a Bárka egy francia festőcsoporttal partnerkapcsolatot létesített.

Lányi Péter zongoraművész hazai és külföldi koncertjeiért, zenepedagógusi munkájáért. Mintegy húsz ország zenei színpadán játszott már szólólistaként, illetve zenekarok tagjaként. Tanított a szekszárdi, pécsi, kaposvári főiskolán. A dombóvári zeneiskola alapító igazgatója volt. Egy alkalommal megnyerte a zenetanárok országos zongoraversenyét is. Munkásságát Szekszárd többek között Pro Urbe, Babits-, valamint az ideai esztendőben Prima díjjal is elismerte.

Kólya József cégvezető, szponzor, művészetpártoló, szponzori tevékenységéért. A Tamási kistérségben évente mintegy száz kisebb-nagyobb kulturális és sporteseményt támogat. Úgy véli, hogy aki a gazdasági élet fontos szereplőjének érzi magát, attól az ilyesfajta közéleti szerepvállalás sem lehet idegen. Főleg nagyrendezvényeket szponzorál, de esetenként egyéni alkotók boldogulását is segíti.

A két szekszárdi kitüntetett közül E. Nagy Mária festő meghatottságában egyetlen mondatot tudott mondani: „A világ legboldogabb emberének érzem magam ebben a pillanatban, örömet nem is tudom szavakkal kifejezni.”

Lányi Péter zongoraművész, egy másik „fellépésére” készülve nem tudott megjelenni, ezért egy levelet küldött az ünnepletteknek, a díjátadónak és az ünneplő közönségnek, amelyben többek között a következőt írta: „Számomra a Tolna megye művészetéért díj legfőbb értéke abban rejlik, hogy azt három civil szervezet hozta létre és dönt annak odaítéléséről. A civil szerveződések jelenléte nélkül megítélésem szerint valamennyi társadalmi berendezkedés és forma emberi fogyasztásra alkalmatlan, vagyis élehetetlen számunkra.”

A kultúra napjának ezt a szép ünnepejét az előző évi díjazott, a Béresné Kollár Éva által vezetett Tücsök Zeneszínpad két kiváló szólóénekes, Málinger Anita és Juhász Bence tette még ünnepelesebbé.

Sas Erzsébet

**AUTÓ-LÍZING AUTÓ-LÍZING AUTÓ-LÍZING**

**Vállalkozások figyelem!**  
**Személygépkocsi 27%-kal olcsóbban!**  
**Itt a kedvező megoldás: az ÁFA visszaigényelhető!**

Kérjen ajánlatot, hogy megismerje!  
**Lízingeljen velünk:**

- országos hálózattal
- biztos finanszírozási háttérrel
- 20 éves szakmai tapasztalattal
- rugalmas, gyors és teljeskörű ügyintézással
- szakmai tanácsokkal

**állunk az Ön rendelkezésére**

Szekszárdon, a KRISTÁLY cégcsoport irodájában  
a Tinódi u. 5. sz. alatt!

**74/511-202 • 20/318-68-64**

**AUTÓ-LÍZING AUTÓ-LÍZING AUTÓ-LÍZING**

**IRÁNY A VELENCEI KARNEVÁL!**  
**3 időpontban, nonstop utazás autóbusszal és idegenvezetéssel a LAGŪNÁK VÁROSÁBA**  
**12 900 Ft+hajójegy**  
Bécsi adventi utasaink és utastársuk részére csak  
**11 900 Ft/fő+hajójegy+biztosítás akciós áron foglalható!**  
**GÖRÖGORSZÁG** egész évben 5% kedvezménnyel foglalható!  
**SARTI, TOLO, PARALIA** és még számtalan görög nyaralóhely már **19 900 Ft/főtől Önre vár!**  
**NECKERMANN NYÁR!**  
**OLASZORSZÁG, SPANYOLORSZÁG, HORVÁTORSZÁG** egyéni utazással, önellátással már **1680 Ft/fő/éj áron foglalható!**

**1 éjszaka Prágában 03.16-03.18-ig,**  
**busz+hotel+reggeli+id.vez**  
**25.900 Ft/Fő Szekszárd és környékéről**

**Akcióinkat személyre szabottan keresse irodáinkban!**

 Eng. R01984/2000  
**Irodánk NECKERMANN PARTNER Romcar Travel Utazási Iroda**  
Tolna, Bajcsy-Zs. u. 120. Tel./fax: 74/443-828  
Szekszárd, Széchenyi u. 18-20. Tel.: 74/510-367

Hirdetésünk nem teljes körű, részletekért hívja irodáinkat!

[www.romcar.hu](http://www.romcar.hu)  


# Önarckép értékkel

## Humor sok zenével és emlékekkel

A helyi kultúra és közélet ismert személyiségeivel, s azok vendégeivel találkozhat az érdeklődő közönség havonta egy alkalommal szerdánként a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza új, Önarckép értékkel című rendezvénysorozatában. A beszélgetős műsor első délutánján – a magyar kultúra napja alkalmából kivételesen vasárnap – Lányi Péter zongoraművész mesélt életéről, munkásságáról fotókkal illusztrálva, valamint vendégei közreműködésével, akik felidéztek a vele való találkozást, együttlét egy rövidebb-hosszabb időszakát.

A művelődési ház ideiglenes székelylén, az úgynevezett E épület dísztermében telt házas közönség előtt, mintegy kétórás esten szórakozhatott a közönség. Kötetlenül, lelki és szellemi feltöltődést adva a közönségnek, és megőszíteni ezt a termet értékkel – ez volt az

est mottója. Bevezetéként láthattuk a Lányi Péter Prima-díjának átvételére készült portréfilmet, majd melyet követően a díjat a zongoraművész külföldi tartózkodása miatt leánya, Kata vett át akkor. A díjátadóról „igazoltan” távol levő Lányi Péter 65. születésnapját ünnepelte barátjaival Ausztriában, amely évszám ennek az estnek több mosolyra való alkalmat adott.

Minden adva volt a sikerhez. Lányi Péter egyedülálló humora, Matókné Kapási Julianna és Ágostonné Béres Kornélia állandó vendégek – „a két igazgató asszony egy kicsit az ingerküszöböm fölött van” – jegyezte meg Lányi Péter –, valamint a meglepetés- és futó-vendégek, mint a régi idők tanúi.

Ott volt az egykori tanár, Póla Károly, egy tanítvány, Takács Noémi zeneiskolai tanuló – akivel Lányi Péter közösen adta elő Köhler: Rózsakeringőjét nagy



Mester és tanítvány: négykeszes Takács Noémivel

tapsot kapva a publikumtól, majd a főiskolai évekre visszatekintő vendégek, akik már tanárként emlékeztek rá: Freiné Ferkelt Katalin, Tekucsov Ilona és Kocsis Imre Antal.

Óriási siker volt a három pécsi kollega – dr. Lakner Tamás, Csajághy Szabolcs és Horváth István, a BorCanto Együttes tagjainak – megjelenése, akik Verdi: Traviata című operájából a Bordallal vonultak be. A közös élmények felelevenítése után Erkel: Bánk Bányának „Hazám, hazám...” című dalát adták elő, amit vastappsal jutalmazott a közönség.

Lányi Péter az est moderátora, Finta Viktor kérdésére elmondta: élete a zene, s már korán elhatározta, hogy vagy matematikus–fizikus vagy zenész lesz. Soha nem gondolt arra, hogy külföldre menjen, bár sok országban sokszor lépett fel nagy sikereket aratva.

Matókné Kapási Julianna visszapergette az időt a néptáncnak köszönhető első találkozásukig: közös táborokra, rendezvényekre emlékeztek, ahol Lányi Péter kreativitására mindig min-

denki számíthatott. Szóba került a „Muslinca” kórus létrehozása is, s a közönség soraiban helyet foglalt „muslincák” ezt „felhívásnak” vették, s bár a terem különböző pontjain ültek, mintegy vezényszóra, s a közönség nagy derűségére énekelni kezdtek.

Ágostonné Béres Kornélia, a zeneiskola igazgatója elmesélte, hogy Lányi Péterrel nem csak nagyon szeret együtt dolgozni, zenélni, de már átvették a „mindig jók vagyunk”, ismert Lányi Péter-mondást.

Kis Pál István költő a zongoraművész 65. születésnapjára írt versét olvasta fel, mint „futóvendég”, amellyel ismét fókuszba került Lányi Péter életkora, mely azon az estén inkább az örök fiatalására emlékeztette a jelenlévőket.

A záró zeneszám: W. Popp: Traviataja frenetikus sikert hozott. A koncertkeringő Lányi Péter zongoraművész és Ágostonné Béres Kornélia fuvalomművész előadásában méltó befejezése volt az „Önarckép értékkel” sorozat első részének.

Sas Erzsébet



Lányi Péter, Finta Viktor, Ágostonné Béres Kornélia és Matókné Kapási Julianna

Ebben az évben is lehetősége van arra, hogy az összevont adóalap után befizetett adó 1+1 százalékaról rendelkezzen az adózó. Ehhez elegendő az „EGYSZA” elnevezésű lapon a kedvezményezett adószámát és/vagy a kedvezményezett technikai számát, nevét beírni!

### AZ ADÓZÓ RENDELKEZHET:

- az első kedvezményezett körbe tartozó, támogatni kívánt társadalmi szervezet, alapítvány, közalapítvány, az előbbi kategóriába nem tartozó könyvtári, levéltári, múzeumi, egyéb kulturális, illetve alkotó- vagy előadóművészeti tevékenységet folytató szervezet, vagy külön nevesített intézmény, elkülönített alap javára, és/vagy
- a második kedvezményezett körbe tartozó, támogatni kívánt, a 2011. évi C. törvény rendelkezéseinek megfelelő egyház vagy a költségvetési törvényben meghatározott kiemelt előirányzat javára, amely idén a „Nemzeti tehetségprogram”.

## Bevallási iránytű

### Rendelkezés a befizetett adó 1+1 százalékaról

Ha mindkét kedvezményezetti körbe tartozó részére kíván támogatást juttatni az adózó, akkor a bevallás „EGYSZA” elnevezésű lapján található rendelkező nyilatkozat mindkét részét ki kell töltenie! Amennyiben csak az egyházak valamelyikét, illetőleg a költségvetési törvényben megjelölt kiemelt előirányzatot, vagy csak valamely alapítványt, közalapítványt, társadalmi szervezetet, az előbbi kategóriába nem tartozó könyvtári, levéltári, múzeumi, egyéb kulturális, illetve alkotó- vagy előadóművészeti tevékenységet folytató szervezetet, vagy külön nevesített intézményt, elkülönített alapot kívánja támogatni a magánszemély, akkor az „EGYSZA” elnevezésű lapon található másik nyilatkozatra

szolgáló részt üresen kell hagyni, vagy át kell húzni, ha nem elektronikus úton nyújtja be a bevallást.

Az azonos kedvezményezetti körbe tartozó szervezetek közül csak egy javára lehet rendelkezni.

A rendelkező nyilatkozaton a kedvezményezett adószámát, illetve az egyházak és a kiemelt előirányzat esetén a technikai számot kell feltüntetni, illetve utóbbiak esetén a kedvezményezett nevét is be lehet írni.

Nem érvényes a rendelkezés, ha a nyilatkozatot 2012. május 21-éig nem küldi meg (juttatja el) az állami adóhatósághoz a magánszemély, vagy a rendelkező nyilatkozat téves adószámot, technikai számot tartalmaz, és az adófizetési kötelezettséget az adózó a ha-

táridőig nem rendezi!

Abban az esetben, ha a magánszemély nem rendelkezett adójának 1+1 százalékaról a bevallásában, vagy a munkáltatójának sem nyilatkozott, akkor 2012. május 21-éig az állami adóhatóság honlapján közzétett kitöltött program (ÁNYK-AbevJava) segítségével kitöltött és kinyomtatott „11EGYSZA” jelű formanyomtatványt lezárt, adóazonosító jellel ellátott postai borítékban személyesen vagy postán, illetőleg elektronikus úrlapként, elektronikus úton (meghatalmazott esetén külön megbízás alapján) még megteheti.

A következő év január 1-jétől, a Nemzeti Adó- és Vámhivatal honlapján ([www.nav.gov.hu](http://www.nav.gov.hu)) megtekinthető, hogy a megjelölt kedvezményezett(ek) részesült(ek)-e a felajánlott 1(+1) százalékos összeg(ek)ből.

További részletek:

[www.nav.gov.hu](http://www.nav.gov.hu)

Forrás: NAV



A bevett szokás szerint idén is időben elkezdik szervezni a tömegeket vonzó sárközi lakodalmat, aminek 2012-ben Decs a házigazdája. Ám az előkészületek mellett konkrét programokkal is várják az érdeklődőket. Február 11-én

a fiús ház a lányos háztól kikéri a menyasszonyt. A hagyományos játékon a kézfogó történetét elevenítik fel – mondta a sajtótájékoztatón Biczó Ernő, Decs polgármestere. Új elem az is, hogy ezután hívogató sorozatot rendeznek, a sárközi falvak – Ócsény, Decs, Sárpilis, Alsónyék, Pörböly és Bata – nagyobb rendezvényeire a pár és kísérete meghívja a szomszéd településen élőket. Az is

## XXI. Sárközi Lakodalom

Február 11.: kézfogó és hívogató

újdonság, hogy februártól júniusig a Sárköz mellett Szentendrén, Siófokon, Szekszárdon, Pécsen és Kaposváron is bemutatják a régi népszokást idéző egyórás hívogató műsort.

Sárköz fővárosának polgármestere kiemelte: arra törekednek, hogy a sárközi lakodalomra ellátogatók részleteiben is megfigyelhessék a program legapróbb mozzanatait, így a menyasszony öltöztetésétől kezdve a „tyúkverőig”, vagyis addig, míg hajnalban ha-

za nem kíséri a násznép az ifjú párt. Terveik szerint az eseményeket interneten élőben közvetítik, és kivetítő-kön is nézheti majd a közönség a programot.

Mint azt sokan tudják, az első sárközi lakodalmat Bogár István (Pista bácsi) rendezte 1966-ban Sárpilisén. Egy ideje a tájegység falvai felváltva rendezik az óriási „lagzit”, amire mindig több ezren látogatnak el az ország valamennyi pontjáról. **-hm-**

## A hatodik járás

Legyen tolnai, de nélkülük

Nyolc mérges polgármester és az érdeklődő polgárok találkoztak szerda este Szedresben, a község házában, s hívták a sajtót, mert az új közigazgatási rendszer kialakítása során fél akarják rúgni a településeik régi, megszokott és bevált kapcsolatait. Ugyanis, mint köztudott, a korábbi öt járás, kistérség után jövő évtől hat járás lesz a megyében. A hatodikhoz lecsipnek néhány települést Szekszárdtól és Paktól, s a kettő között megalakítják a tolnai járást.

Elsőként a házigazda, Kovács János, Szedres polgármestere mondta el, hogy a koncepció már a bejelentéskor, tavaly szeptemberben sem nyerte el a résztvevők többségének – Dunaszentgyörgy, Gerjen, Harc, Kistormás, Kölesd, Medina, Szedres és Tengelic – támogatását, mert azonnal látszott hogy az egy olyan életidegen, mesterséges képződmény, amely kiszakítja ezeket a településeket abból a történelmileg kialakult gazdasági, kulturális és közigazgatási egységből, természetes vonzáskörzetből, amelyhez mindig is tartoztak, és jelenleg is tartoznak. Akkor még remélték, hogy a bejelentést további egyeztetések fogják követni, és nem születik olyan döntés, ami ellentétes a települések túlnyomó többségének véleményével. Ilyenre viszont nem került sor. Írtak közösen levelet Navracsics Tibor miniszternek, hogy ha létrehozzák a járásokat, akkor az a kormány által kinyilatkoztatott elvek szerint történjen, hogy az szolgálja az itt élő emberek érdekét.

Gáncs István, Tengelic polgármestere kifejtette, nem a tolnai járás ellen tiltakoznak. Az bizonyára jó Faddnak, Fácánkertek, Bogyiszlónak, Tolnának, s az ott élők bizonyára nem fognak tiltakozni, de akik nem akarják, azokat csak azért, hogy meglegyen a létszám, ne csatlakoztassák, kényszerrel ne kelljen bemenniük az igába. Harc polgármesterasszonya arról beszélt, az ott lakók Szekszárdra járnak óvodába, iskolába, s a felnőttek dolgozni. Számukra elképzelhetetlen, hogy Tolna legyen járásuk székhelye. Éppen azért küldték el tiltakozó levelüket sok száz aláírással mindenkinek, akitől segítséget remélnek.

A beszélgetés során a polgármesterek megegyeztek, megtesznek mindent, hogy településeik lakói számára a lehető legjobb megoldás szülessen. **szl**

(Az ügyben megkérdeztük Tolna polgármesterét, dr. Sümegei Zoltánt is. Az ő álláspontját következő számunkban olvashatják.)

(Az ügyben megkérdeztük Tolna polgármesterét, dr. Sümegei Zoltánt is. Az ő álláspontját következő számunkban olvashatják.)

## Telephelyfejlesztések a Dél-Dunántúlon

Nyolcvanhét pályázó fejlesztheti telephelyét az Új Széchenyi-terv segítségével – született meg a döntés a napokban. A Dél-dunántúli Operatív Program telephelyfejlesztést célzó pályázata által 637 új munkahely jön létre a dél-dunántúli régióban. Összesen 4,2 milliárd forintot ítélt meg a sikeres pályázóknak.

A pályázati felhívásra összesen 150 pályázat érkezett be a Dél-dunántúli Regionális Fejlesztési Ügynökséghez, mintegy 7,3 milliárd forint támogatási igénnyel. A pályázati kiírás célja a mikro-, kis- és középvállalkozások működési helyszínénél szolgáló infrastruktúra fejlesztése volt. Két rész-

cél keretében nyújthattak be pályázatot a vállalkozások: építési jellegű beruházások megvalósítására és a mikro-vállalkozások bértámogatására. A nyertesek között volt két szekszárdi vállalkozás: a Posta-Kocsi Fuvarozási és Szállítmányozási Szolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság és a DELTA-E Kereskedelmi és Szolgáltató Korlátolt Felelősségű Társaság is. A támogatott vállalkozások összesen 637 új munkahely teremtését és 2648 munkahely megtartását vállalták régiós szinten. Így az Új Széchenyi-terv segítségével javul a régió foglalkoztatási helyzete.

## Pikkelysömör klinikai kutatás

Ön enyhe vagy súlyos  
pikkelysömörben szenved?

OPT TRIALS

A pikkelysömör klinikai kutatásának előmőzdítése

Ha Ön krónikus enyhe vagy súlyos pikkelysömörben szenved, bekerülhet egy klinikai kutatásba, amely során a pikkelysömör kezelésére szolgáló új, szájon át alkalmazandó gyógyszer hatékonyságát és biztonságát teszteljük.

### A kutatásban való részvétel feltételei:

- Ön felnőtt korú
- enyhe vagy súlyos pikkelysömört diagnosztizáltak Önnél, amely a bőrön ezüstösen fehér pikkellyel borított, megvastagodott, gyulladt, vörös foltokban jelentkezik, és ez az Ön testfelületének legalább 10%-át érinti
- Ön hajlandó körülbelül egy éven keresztül viziteken megjelenni a kutatás helyszínén

### A kutatásban résztvevők a következőket kapják:

- a kutatással kapcsolatos orvosi ellátást, valamint placebo vagy a pikkelysömör kezelésére még nem engedélyezett kísérleti gyógyszert
- az Ön utazási költségeinek megtérítését

A részvételhez egészségbiztosítás nem szükséges.

Az Ön személyes és orvosi vonatkozású adatait minden esetben a vonatkozó törvényeknek és jogszabályoknak megfelelő titoktartással kezeljük.

A klinikai vizsgálat az Egészségügyi Tudományos Tanács Klinikai Farmakológiai Etikai Bizottságának jóváhagyása és a Gyógyszerészeti és Egészségügyi Minőség- és Szervezetfejlesztési Intézet – Országos Gyógyszerészeti Intézet engedélye alapján történik.

Hívja a Tolna Megyei Balassa János Kórházat Szekszárdon a következő telefonszámon:

**06 80 088004**

# Tizenharmadszor báloztak az alsóvárosiak

Kapcsolatfelvétel az újszegediekkel



A vendégeket Bíró László püspök, a bál ötletadója, fővédnöke is köszöntötte

Tizenhárom évvel ezelőtt volt az alsóvárosiak első januári bálja, s a szekszárdiságot máig jelentősen meghatározó városrész lakói – köztük az elszármazottakkal – azóta minden év egy januári szombatján összejönnek a barátságot, az összetartozás érzését is erősítve.

A bál sikeréhez nem fér kétség, a volt Ady Endre szakképző iskola ebédlője a múlt hétvégén úgy megtelt, mint egy népes lakodalomkor. Százhetvenen jelentkeztek be, és néhány kivételtől eltekintve el is jöttek. „Nagyszerű látni, hogy az időközben már eltávozott nagy öregeink helyét átveszi az új generáció, a középkorú utódok gyerekeikkel érkeznek, csak kapkodom a fejem, any-

nyi az ismeretlen arc. Talán már ők azok, akik a posztmodern kor minden negatív jelenségével szemben rendelkeznek azokkal az önvédelmi reflexekkel, hogy az őseiktől kapott erkölcsi értékeket magukénak vallják, továbbviszik, s átadják a gyerekeiknek” – jegyezte meg bizakodóan a bál ötletadó fővédnöke, a szekszárdi származású, saját szavaival élve „Alsó utcai” Bíró László püspök, a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia családjügyi referense, aki eddig szinte minden bálon részt vett.

Ez a nosztalgiazás, a nagy találkozás napja a földijeivel. Ekkor van lehetőség az ötletelésre, hogy idén, hová lehetne kirándulni az Alsóvári Katolikus Egyesület szervezésében, amiben „Laci” segít, mi több megszervezi, sőt, ha

rár, az idegenvezetést is rá jellemző profizmussal vállalja.

## FOLYTATÓDIK A KÁPOLNA FELÚJÍTÁSA

Tavaly Szegeden voltak a szekszárdiak. Ellátogattak a ferencesekhez, majd az újszegedi templomban olyan fogadtatásban volt részük, hogy kapcsolatot alakítottak az ottani egyházközséggel. Ennek folytatása lesz a szegediek augusztusi közös misézéssel egybekötött viszontlátogatása – tudtuk meg Kovácsné Lengyel Klárától, az egyesület vezetőjétől, aki az idei programba is betekintést adott. Februárban nótaestjük lesz, ahol Márkvárt János nótái hangzanak majd el. Márciusban szurdoktúrát szerveznek a Csötönyi-völgybe,

áprilisban ünnepi közgyűlést tartanak. Júniusban a Szent János és Pál kápolna búcsúja apropóján emléktábla-avatásra kerül sor. Júliusban egy lengyelországi kirándulást terveznek. A szokásos őszi-téli programok mellett (kapcsolódás a szüreti napok rendezvény-sorozathoz, mise az alsóvárosi elhunytakért, adventi látogatás az időseknél) október végén sor kerülhet a Volt egyszer egy Alsóváros kiállításra, amely az eddigi gyűjtőmunkák alapján izgalmasnak ígérkezik.

Változatlanul kiemelt feladatának tekintik az egyesület a kórházi kápolna további csinosítását, ehhez adományok gyűjtését. „Lépésről lépésre haladunk, a hátsó rész felújítása megtörtént, most a középső következik. Ehhez nagy segítségnek ígérkezik az az 1,7 millió forint, amit a Nemzeti Kulturális Alaptól nyertünk, s bízunk benne, hogy plébániahivatallal közösen össze tudjuk szedni a pályázat lehívásához szükséges önrészt is. Nem lesz könnyű, hiszen ezzel párhuzamosan zajlik a belvárosi nagytemplom kupolájának rendbe hozásához szükséges gyűjtés is” – mondta az egyesületi vezető, akit Bacsmai László plébánossal egyetemben örömmel tölt el, hogy a már régebb óta nyitva tartó és látogatható kis szentélybe, a Szent János és Pál kápolnába egyre többen térnek be egy-egy imára, vagy éppen csak nyugalmat remélve a mindennapok zajától.

Maga a bál, no és a kápolnáról még tavaly megjelentett könyv eladásából származó bevétel a fentebb említett nemes célt szolgálja. **B. Gy.**



**PANTEON  
TEMETKEZÉS**

Teljes körű  
temetkezési szolgáltatás  
Szekszárd, Alkony u. 1.

**06 - 74/ 511-755**  
**06-20/ 440 00 40**

Készenlét : 0-24-ig  
**20/ 941-3376**

[www.panteon-temetkezés.hu](http://www.panteon-temetkezés.hu)  
[www.panteonkft.eu](http://www.panteonkft.eu)

**KATEDRA®**  
nyelviskola Szekszárd  
Paks

**Üdülési Csekk**  
ELFOGADÓHELY

**Superbrands**

**LEGYÉL TE  
A GYŐZTES PÁLYÁZÓ!**

**Külföldi munkavállalásra  
és állásinterjúra felkészítő tanfolyamok  
minden szakmában!**

Részletek: [www.szekszard.katedra.hu](http://www.szekszard.katedra.hu)

7100 Szekszárd, Tinódi u. 9. • Tel./fax: 74/418-211 • E-mail: [szekszard@katedra.hu](mailto:szekszard@katedra.hu)  
7030 Paks, Dózsa Gy. u. 98. • Tel.: 75/676-201 • E-mail: [paks@katedra.hu](mailto:paks@katedra.hu)  
Simon Andrea E.V. Akkreditált Felnőttképzési Intézmény: AL-1192 Felnőttképzési Reg. szám: 17-0108-04

**Dr. Komáromi-F. Zoltán**  
szülész-nőgyógyász szakorvos

Rendel: hétfő, szerda 16-20 óra  
Spirít Egészségcentrum,  
Szekszárd, Ybl. M. 3. szám  
Bejelentkezés: 74/501-080  
+36-30/417-3771



# A borhoz a művészetén túl a sport is közel áll



**– Amit a bevezetőben meghatározó elemnek írtunk, a sport, azzal mikor került kapcsolatba?**

– A Dienes Valéria Általános Iskolába jártam, ott kezdtem el kézilabdázni, majd folytattam a Garay János Gimnáziumban. Ez a sportág 10 évig meghatározója volt az életemnek. A továbbtanulásom nem volt céltudatos. Felvettem a PTE-BTK kommunikáció- és médiatudomány alapszakára, ahol 2009-ben diplomáztam. Ebben az időszakban hagytam abba a kézilabdázást.

**– Akkor már ismerte vőlegényét, Miklóst?**

– Az ismeretségünk és a kapcsolatunk hét évre tekint vissza, s miután együtt diplomáztunk más-más helyen, már előtte elhatároztuk, hogy együtt jelentkezzünk a szőlész-borász szakra, hogy megszerezzük a második diplománkat. Ugyanis már azt megelőzően is eljártunk borosrendezvényekre, borkészítőkra. Akkor éreztük, hogy a borkészítésről milyen keveset tudunk, s ezt meg kell erősíteniünk. 2009-ben indult a szak, és mi voltunk az elsők, akik 2011-ben diplomát szereztünk.

**– Gondolom a szakmai gyakorlat helyszíne nem volt kérdéses...**

– Amióta elkezdtük az iskolát, már céltudatos volt a tanulás és a munka. Miután az út a családi vállalkozásban ki volt taposva előttünk, ez számunkra nagy előnyt jelentett. Kicsit úgy éreztem, hogy aki ilyen családba született, mint én, annak kötelessége továbbvinni azt, amit édesapám elkezdett és felépített.

**– Milyen feladatkör volt az, amit először meg kellett tanulnia?**

– Az első időszak az adminisztrációs rész, amelyben minél többet tanultam, annál jobban belelátam a folyamatokba. Rendelések, ügyfelekkel való tárgyalások, logisztika, címkézés, rendezvényeken való részvétel.

**– Az Eszterbauer családi vállalkozásnak melyek a legközelebbi tervei?**

– Az ősszel kész lesz az egységes borkészítők, ahol a borkészítés minden fázisa egy helyen található majd.

## SAS ERZSÉBET ROVATA

Vendégem a Belvárosi Kávéházban egy nő és egy férfi. Két tüke szeszárdi, Eszterbauer Ildikó szőlész-borász és vőlegénye, Klein Miklós szőlész-borász. A két fiatal elsőként más-más tanulmányokat folytatott, s azok befejezése után jöttek rá, hogy igazi hivatásuk, életcéljuk közös. Ettől kezdve tudatosan készültek elméletben és gyakorlatban ennek elsajátítására. Beszélgetésün közben szóba került még a kitartás és a sport is, amely életük meghatározó eleme.

### Egy nő: Eszterbauer Ildikó

Összel szeretnénk már oda szüretelni, jelenleg ezen dolgozunk.

**– Mikor döbönt rá, hogy nem a média-kommunikáció az igazi hivatása?**

– Éppen a három főiskolai év alatt jöttem rá, hogy az édesapám által megkezdett úton kell haladnom, aki annyi időt, munkát, energiát fektetett bele a családi vállalkozásba. Szinte kötelességemnek éreztem, s most, hogy részt veszek benne, már tudom, hogy ez az én igazi hivatásom.

**– A sport újra fontos lett az életben...**

– Amikor abbahagytam a kézilabdázást, elhatároztam, a több lábom állás miatt is, hogy folytatni fogom a sportot. Jelenleg egy fitnesscentrum az életem másik fő helyszíne, ahol spinningedzéseket tartok. Minden feszültségemet levezetem, s ennél is fontosabb, hogy akiknek tartom az edzéseket, azoktól is csak pozitív visszajelzéseket kapok. Jó közösséget alkotnak, jól érzik magukat, vigyáznak az egészségükre. Ebben segíteni számomra jó érzés.

**– Marad még más hobbiira, ami nem a borral és nem a sporttal függ össze?**

– Nagy örömmel sütök, főzök, és nyelvet tanulok. Német, angol, spanyol nyelvvizsgám mellé szeretném megszerezni a franciát is.

### Egy férfi: Klein Miklós

**– Szintén szeszárdi, szintén korán kezdett sportolni...**

– A gyakorló általános iskolában a mi osztályunk volt az első sporttagozatos osztály. Ötéves korom óta úszom, s bár jó eredményeket értem el, a Garay-gimnázium II. évétől triatlonozni kezdtem. Az érettségi után Pécsre jelentkeztem testnevelői szakra, ahol 2009-ben diplomáztam. Az egyetem évek alatt – miután a térdeim nem bírták a futást – a kosárlabdára váltottam, jelenleg is NB II.-ben játszom. Korán kezdtem a sportolást, de annyira szeretem, hogy tudom, végig fogja kísérni az életem.

**– Menyasszonya, Ildikó már elmesélte, hogy együtt kezdték a szőlész-borász szakot...**

– Már a főiskola alatt, amikor hazajöttem, igyekeztem a tanultakat a gyakorlatban is elsajátítani. Ildikó édesapja – Eszterbauer János – szerint az alapknál kell kezdeni, így Pálincás Laci főborárral a kezdetektől a mai napig nagy segítségemre voltak, hogy lépésről lépésre mindent megtanuljak a szőlőművelésről és a borkészítésről. Teszik ezt ma is folyamatosan.

**– Mi volt az, ami a legjobban megfogta ebben a hivatásban?**

– Az egész millió! Nagy élmény volt, amikor először ültem traktorra. Az első metszés, az első borfejtések, ezek mind nagy hatással voltak rá, izgultam, hogy jól csinálom-e, s bár ma már ruti-



nosabb vagyok, még mindig van mit tanulni.

**– Jelenleg melyik munkafolyamat az, amelyben dolgozik?**

– A szőlőben és a pincében dolgozom, a gyakorlati részében a borkészítésnek, s tanulom azt, hogyan lehet a legjobb minőséget kihozni a szőlőből és a borból.

**– Hallom, épül az új feldolgozó...**

– Ez a helyiség óriási könnyebbség lesz mindannyiunk számára. Eddig a szüret időszakában több helyen volt a feldolgozás, de az új helyen minden együtt lesz, így fele idővel, fele energiával dolgozhatunk.

**– Ez a szakma elég sok energiát követel. Segít önnek ebben a sport?**

– Számomra ez sosem jelentett gondot, sőt előny. Sokszor a reggeli edzés után megyek dolgozni, vagy munka után edzeni. A borászoknak van egy kis focicsapatuk – ez is egy jó összetartó erő a borászok között –, és a média-csapatnál nyáron, hetente 1-1 alkalommal „megmérkőzünk”. A fociban egyébként az Arsenal a kedvencem.

**– A borászok két bor házastársából hozzák létre a legmárkásabb, legfinomabb bort...**

– Értem a célzást! Ildikóval nyárra tervezzük a házasságkötésünket, számunkra a hetedik esztendő – bár nem vagyunk babonások – éppen a legszébb lesz. Egy hivatást választottunk, mindketten sportrajongók vagyunk. Egy baráti társaságba járunk, miután az egyetemi éveket közösen éltük meg, így sok barátunk maradt azokból az időkből. Vannak persze Ildikónak és nekem is külön barátaink, akikkel hetente találkozunk, beszélgetünk, kávézgatunk, borozgatunk.

**– Valamelyik sportágat közösen is művelik?**

– Igen! Mindketten imádunk snowboardozni. S az élet tud nagyon érdekes dolgokat produkálni. Jőmagam a sport szeretetét édesanyámnak köszönhetem, húgom, Petra pedig Ildikónak segít az edzői munkában.



FOTÓK: MÁTYÓKAI DÉNES

## Az emlékek varázsa

A Mészöly Miklós születésének 91. évfordulója alkalmából rendezett emléknapi délutánja, mint évről évre mindig az író szülőházán (Bezerédj u. 2.) elhelyezett emléktábla megkoszorúzásával kezdődött.

Gacsályi József költő emlékezőként Mészöly a Tükör Miért szeretem című sorozata számára 1982-ben írt önvallo-mását olvasta fel arról, miért szereti egyik novelláját, a Nyomozás I-et. Szereti, mert a már mindent betöltő emlékek sokasága magától értetődően találja meg benne a helyét. Elfogultsággal kedveli ezt a kis írást, „talán azért is, mert nem erőlteti, hogy irodalom legyen – alig több, mint ahogy a parkőr böki fel botjára a leveleket. Avar.” Amelyet megszépít a folytonos emlékezet.

Az emléktáblára Szekszárd Megyei Jogú város önkormányzata mellett a Mészöly Miklós Egyesület, a Wosinsky Mór Megyei Múzeum, a Tolna Megyei Illyés Gyula Könyvtár, a Babits Mihály Művelődési Ház és a PTE Illyés Gyula Kara képviselői helyezték el koszorúit.

A mindent elborító emlékek avarában próbálta megtalálni Geröcs Péter irodalmár és Dér Asia film- és videokészítő azokat a momentumokat Mészöly Miklós egykori barátait, pályatársait kérdezve, amelyek megrajzolják Mészölyt, a magánembert. Az emléknapi délelőttjén bemutatott Privát Mészöly című dokumentumfilmjükről délután az Irodalom Háza Mészöly Miklós Múzeumban beszélgettek Szörényi Lászlóval, a Mészöly Miklós Egyesület elnökével, több íróval, irodalmárral, akik Mészölyt jól ismerték, és más érdeklődőkkel.

A film alkotóitól megtudhattuk, hogy szándékosan ugyanolyan kérdéseket tettek fel minden interjúalanyuknak, így a vágás során létrejöhettek egy képzeletbeli kerekasztal-beszélgetés, mivel az interjúk egymást is inspirálták.

Szörényi László – mint mondta – új oldaláról ismerte meg régi barátait a filmet látva. A filmkészítőknek sikerült elérniük, hogy az interjúalanyok őszintén beszéljenek. Ebben Dér Asia szert szerepet játszhatott: egyrészt, hogy a forgatóskor csak ketten alkották a stábot, másrészt az, hogy egy nagyon hozzáértő, felkészült emberrel beszélgethettek, aki ebben teljesen egyenrangú partner volt. Az is fontos, hogy nem magukról, hanem Mészölyről kérdezték őket, ez azonban nem állította meg őket abban, hogy valójában magukról beszéljenek.

Szörényi szerint ez igazán egy tényfeltáró, eredeti mű. Mindegyik figurát új és lényeges oldaláról ismerte meg. Nagyon fontos film. Ennek az új technikának a segítségével láthatja a néző, hogy Mészöly az Isten ostora volt a magyar irodalomban. Márton László elmondta, Mészölyt az igazságon kívül soha nem érdekelte semmi, hogy ho-



Tisztelgés Mészöly Miklós emléktáblája előtt a Bezerédj utcában

gyan érvényesül, mennyi pénze lesz, külföldön mekkora a hírneve. Központi jelentőségű véleményformáló volt a kommunista diktatúra hanyatló időszakában. Jól mutatja ezt, hogy megfigyelte a nyugati titkosszolgálatot kezdve a franciakon, svédeken át közvetített CIA-ig mindegyik. Legalább 4-5 főállású ügynök nyugsgótt körülötte mindig.

### KORTÖRTÉNET AZ EMLÉKEZET ÁLTAL

Szintén az emlékezés volt a témája a következő beszélgetésnek, mégpedig egy olyan privát napló folytatán, amelyért Székárosi Endre író, költő, műfordító kapta meg idén a Mészöly-díjat. Az Orpheusz Kiadónál megjelent Egy másik ember című prózai kötetében, amint a kortársak elmondták, meglepő hitelességgel írta meg a kommunista diktatúra idején létezett nem hivatalos irodalom történetét. Tényleg egy az egyben úgy történt minden, ahogy leírta – mondták. Naplót soha nem írt – válaszolta, de a 70-es évektől vezette a publikációi, fellépései listáját. Korábban elég jó volt a memóriája, most már kissé hanyatlak, de né-

hány adat: időpont, helyszín, téma, már elég ahhoz, hogy az emlékek előtörjenek. Bár semmi nem kényszerítette rá, azért akarta megírni ezt a kortörténetet az emlékezet által, hogy legyen dokumentálva a korszak, amelynek tényanyaga még ott van azok fejében, akik átélték. Közülük egy, egy jó barát január 13-án távozott az élők sorából. Székárosi Endrét megkérték, hogy mutassa be a Munkácsy Mihály-díjas Bernáthy Sándort, aki – mint mondta – közeli barátja és munkatársa volt a hetvenes évek végétől a kilencvenes évek elejéig. Fesztivál, zenekar, revü, nyomtatott folyóirat, a legkülönbözőbb ügyekben szövetségesei voltak. Nagyon kiváló festő, zseniális reklámgrafikus (a plakát volt az egyetlen szabad közlési felület a 70-es években, bár kiragasztásáért büntetés járt), az A. E. Bizottság együttes alapító tagja, zenekísérletező. Az első zászlóvivője volt a techno, az elektronikus zenének itthon. A Konnektor együttesben együtt zenéltek. Nagyon érdekes összetett ember volt, és rendkívül igényes. Székárosi sokat tanult tőle. Most kicsit az irodalmi, művészi köztudatba fog kerülni.

Miután a díjazott a magyar irodalom még a diktatúra alatti törekvéseiről szólt, az irányzatosság komoly célkitűzéséről és az önszerveződő irodalmi csoportosulások jelentőségéről, Szörényi nem hagyta ki, hogy szóba ne hozza Székárosi egy másik arcát, a műfordítóét, akinek nagyon makacs, alapvető törekvése, hogy Arany Jánost és Petőfi Sándort olaszra fordítsa.

„Minden kor mai” – mondta Ezra Pound. A verseknek nem tesz jót az ünneplés, ilyenkor kopottan látjuk őket. Dramatizált előadással fel kell szabadítanunk a bennük rejlő energiát. Ezt tette Székárosi Endre is, amikor a beszélgetés zárásaként így, érdekes, szórakoztató és látványos módon mozgással, erőteljes gesztusokkal, különös hanghordozással, beszéddallammal előadta egy vizuális költeményét: Fényes helyzet, mai és régi.

Szörényi mindenkinek ajánlja a Másik ember című könyvet, aki a szocializmus-kommunizmus lényegét szeretné megérteni.

Egy különös egymásra találásról szól a záró beszélgetés, amelyet Máthé Andrea a Szándéktalan fény című albumról írt reflexiója vezetett be. Vancsó Zoltán fotói magukra találtak Mészöly Miklós szövegeiben. Ahogy a fotográfus mondta, ő ugyanúgy kíváncsi a világra, mint egy író. Véletlen egybeesés, hogy a fotóiban megfogalmazott gondolatok éppen illettek egy-egy Mészöly-idézethez, anélkül, hogy erőlködve tennék ezt. Zseniális, hogy Mészöly elmondta azt, amit ő a képeivel. Szinte az író egész életművét fel tudta használni.

Több száz képből és rengeteg idézetből állt össze a 168 oldalas könyv pár hét alatt a szőnyegen. Mészöly szelleme biztos, hogy segített – mondta Vancsó. Olyan véletlen egybeeséseknek vagyunk tanúi, amelyek nem voltak szándékosak, de aztán mégis azzá lettek. A két média tökéletes együttélését láthatjuk, kiegészítik egymást. Mészöly anélkül segített, hogy segíteni akart volna.



A beszélgető délután szereplői (balról): Székárosi Endre, Szörényi László, Geröcs Péter, Dér Asia

TOLNAI SZÜLETÉSŰ APÁTPLÉBÁNOS, RÉGÉS (1854-1907)	SVÁJCI FESTŐ V. (PAUL) TÓNKA	EGYETEMI SPORT-klub FÉLRE!	ERŐS SZÁNDÉK 1988-BAN ÍROTT KÖNYVE KUTYA-FÉLE RA-GADOZÓ	KÖZÖS EURÓPAI PÉNZ	MASZK ESTE-FELE!	SPORT-LÉTE-SÍTMÉNY
NAGY-BRITANIA RÉSZÉ						
EGY, ANGOLUL		KUTYA-FAJTA CSÖRŐS FUVOLA				
			ABBA AZ IRÁNYBA ACHÁT, RÉGIESEN		LÚDTOLL RÉSZÉ! FELDÖL	
ELŐTAG: CSONT-RÓMAI KETTES	REGGELI ITAL	ELŐTAG: TŰZ-			BIANKA, BECÉZVE JELLEG-ZETES IZ	
NORVÉG AUTÓJEL PÁLYÁ-ZIK	TAROKK-LAP KÖR-GALLÉR			GUMI-OBJEKTÍV AM.I ŰR-SZONDA		
			FRANCIA FOLYO EGYEN-RUHÁS			
ÜGGYEL-BAJJAL SZEREZ			CSALÁS, ARGÓVAL KÉZJEGY, RÉGIESEN		MÉTER, RÖVIDEN ÉRTÉK, ERKÖLCS	
			PÁRHU-ZAMOS RÖVID KÖ-SZÖNES			
EGYFÉLE MŰANYAG MESE-RÉSZLET!	FOSZFOR-ÁSVÁNY NAGY KÖLTÖNK				RÉGI DARAB! COPFOT KÉSZIT	
IDŐ-EGYSÉG		FÉRFINÉV PÁROS TANÚ!		GÁT, AKADÁLY ŰRES MARÉKI		
			SZELLŐ-RÖZSA EGYEL!			
... KAHLÓ; MEXIKÓI FESTŐNŐ VOLT	NAGYON RÖVID					

E heti rejtélyünk megfejtését **február 5-ig várjuk** szerkesztőségünk címére: Szekszárdi Vasárnap, Polgármesteri Hivatal, 7100 Szekszárd, Béla király tér 8. A január 15-ei rejtély helyes megfejtése: **Tormay Béla: Lófogtan**. A helyes választ beküldők közül a Kerényi Nyomda Kft. által felajánlott könyvet nyert: **Horog Erika, Szekszárd, Rákóczi u. 16.** Gratulálunk! A könyvet postán küldjük el.

## Pontosítás

Múlt heti számunk „Szárnykürttel a Don-kanyarban” című írásában sajnálatos módon „összecsúsztott” két dátum, és hibásan jelent meg a főszereplő születési helye és ideje, amit ezennel pontosítunk. Jászenovics Géza 1921. május 1-jén született Debrecenben. Rétságon járt elemi iskolába, onnan került 1932-ben Szekszárdra. Az elírásért elnézést kérünk.

## Felhívás

Szekszárd Megyei Jogú Város Önkormányzat Közgyűlése 2012. február 2-i ülésén több társadalmi egyeztetésre bocsátott rendeltetvést tárgyal. A rendeltetvések a város honlapján megtekinthetők, és a rendeltet@szekszard.hu e-mail címre eljuttathatják az ezzel kapcsolatos észrevételeiket.

## Tolnatáj Televízió

A Tolnatáj Televízió minden hétköznap 19.00, 20.00, 21.00 és 23.00 órakor jelentkezik Szekszárd és a megye legfrissebb hírével.

Márk, 1,21-28

A mai ember kissé furcsálva olvassa a gonosz lélekről szóló bibliai beszámolókat. Hol helyezzük el ezt a megfoghatatlan tartományt földvilágosult világképünkben? Mit értünk a Sátán, a gonosz lélek fogalmán? Mit kezdünk vele? Legtöbbször szőnyeg alá söpörjük az egész problémakört. Manapság különben is hajlamos a világ arra, hogy mindenféle bünt elbátellizáljon. Sokszor több empátiával figyel a gyilkosokat, rablókat, mint az áldozatokat. Talán éppen ezért: a jó és rossz közötti határvonal elmosása miatt, a világos belső érzék és precíz irányító elvesztése miatt erősödik fel a Gonosz láthatatlan jelenléte, emberfeletti és emberellenes uralma. Talán ezért siklik ki kezünkől a világ sorsának irányítása pontosan akkor, amikor úgy érezzük: a fejlődés, a szabadság, a demokrácia soha nem tapasztalt fokára jutottunk. És közben engedelmes rabszolgáivá válunk a bugyuta reklámoknak és egyéb manipulációknak.

A Sátán bibliai neve: DIABOLOSZ. Jelentése: szétszór, összezavar. Nem vélet-

## Evangélium

### Ördögünk van?

lenül nevezik őt a megtevesztés, a Hazugság Atyjának. Életeleme a káosz, a rendezetlen, feje tetejére állított világ. Több fronton támad – és nincs nehéz dolga egy értékrendjében, erkölcsiében fellázított társadalomban. Hiszen olyan egyszerű csúsztatásokkal, féligazságokkal félrevezetni a mai embert, aki életét nem képes sziklára alapozni; aki nélküli a stabil, minden élethelyzetben eligazító hitet és eszményeket. Az ezredforduló társadalmi a tévhitek, torz eszmék, átvallások melegágyává vált. Ebben a helyzetben egy kis csúrés-csavarással a legjobb emberi szándékokat, a legnemesebb, legtisztább emberi érzéseket pillanatok alatt képes az ellenkezőjére fordítani, nevetségessé tenni. Lám, a politikában milyen kézenfekvő összemenni a legjobb szándékot a legaljasabb önzéssel, milyen egyszerű besározni a tisztákat. Milyen könnyű őket porba

rántani azzal, hogy „egyik sem jobb a másikkal”. Milyen egyszerű egy-egy megtévedt papra, vallásához méltatlan keresztényre rámutatni: „Ilyen az Egyház.” Mindenestre könnyebb, mint ha mi magunk próbáljuk nap nap után hűségesen megélni Krisztus evangéliumát, mint ha a saját életünkben kíséreljük meg megvalósítani a pozitív egyházképünket.

A mai evangélium arról tanuskodik, hogy Jézus Krisztus győzedelmeskedett a Gonosz fölött, parancsolt a tisztátalan lelkeknek, és ők engedelmeskedtek neki. Mindezt számunkra is jelzi: megtérhető a gonosz erők hatalma! Amikor megkeresztelkedtünk, Jézus táborához csatlakoztunk. Szüleink, keresztiszüleink a nevünkben ígéretet tettek arra, hogy ellene mondunk a Sátánnak és minden cselekedetének. Ennek az ígéretnek a jegyében cselekszünk, amikor a bűnbánatban megtisztítjuk lelkünket minden vétkez gondolatától, szótól, cselekedettől és mulasztástól. Főleg pedig akkor, amikor életünkben érvényre juttatjuk a jót, amikor tettekre váltjuk Krisztus evangéliumát.

**Kirsch János diakónus**

## Ha péntek, akkor epszilon

A tavalyi siker után városunkban idén is folytatódik a gyerekek hasznos és okos időtöltését szolgáló „Epszilon” program, amit a városi rendőrkapitányság, a RÉV, az Ifjúsági Unió, a gyermekjóléti központ és a „Ne légy birka!” szerveződések közösen rendez.

Ebben az esztendőben már most kezdődik a remek mókás és sportprogramokat, vetélkedőket és versenyeket magába foglaló sorozat főként a felső tagozatosoknak, de szülői kísérettel az alsósok is résztvevők lehetnek – tudtuk meg dr. Buda Bernadett őrnagytól, a Szekszárdi Rendőrkapitányság bűnmegelőzési és kommunikációs referensétől.

Az első programot – amit plakátok is hirdettek – már most pénteken megtartották: zsíros kenyér és tea kíséretében vetítést tartottak. Májusig havonta egy-egy összejevetelt kínálnak, majd a nyári szünetben gyakrabban szerveznek közös és vidám bulikat, ezzel is elkerülendő a gyerekek semmittevését, cselengését.

Legközelebb február 10-én délután 3 órakor (a kezdési időpont mindig 15 óra) a gyermekjóléti központban találkoznak, ahol segítőkkel farsangi jelmezt készíthetnek a gyerekek. Március 30-án délután szintén a gyermekjóléti központ lesz a színtere a húsvéti készülődésnek. Április 30-án pedig az NLB-klubban a kerékpárokat készítik föl a nyárra, a színtere hozzáférők közreműködésével.

- hm -

A történelmi borvidék szekszárdi részének talán egyetlen, ennyire összefüggő tanyasorán, Istifán-gödörben gyűltek össze az idén először a gazdák a Szekszárdi Kertbarátkör szervezésében. Úgy tűnik, hogy a Vince-napi borünnep helyszíne minden évben az említett a csatári városrészt lesz.

A nem éppen szokványos, verőfényes januári napsütés kellő bizakodásra adott okot az idei évre vonatkozóan, hiszen az évszázadokra visszatekintő népi megfigyelés szerint, „ha fénylik Vince, megtelik a pince”. Ennek persze fontos előfeltétele, hogy a vessző szépen, betegségmentesen átteleljen. Nos, amikor Ferenc Vilmos kertbarátkörrel a Ribling-tanyához legközelebb eső ültetvényen lemetszett néhány szál vesszőt, mindenki meggyőződhetett róla: jól indul az év. Ezt az otthoni szobahőmérsékleten elvégzendő rügyszívogatást is minden bizonnyal igazolja majd. (A legkíváncsibb gazdák most is elvégzik a sajátjukból vett mintából ezt a kísérletet.)

Persze a vessző megáldása nélkül nincs Vince-nap Szekszárdon. Bacsmai László plébános Szent Vincéről szóló megemlékezését követően többek között a következő fohászt mondta: „Tudjuk azt, hogy nem a véletlennek vagyunk kitéve, hanem Isten gondviselő oltalmában részesülünk, ezért kérjük Szent Vince közbenjárását. Mindenható Istenünk, tekintsd oltalmasnak szőlőnket, hogy azt a jég el ne verje, a szél meg ne döntse, a hőség ki ne égesse, káros esőzés el ne pusztítsa! Add meg nekünk, gyermekeinknek, hogy a bűnök tövissei el ne nyomják az általunk kezdeményezett jó, hanem a Szentlélek által megszentelve örökké tartó gyümölcsöt termeljünk. Alázatosan kérünk, hogy szőlőnket megáldani, megszentelni és gyarapítani méltóztatssál!”

A rendezvényt most is megtisztelte jelenlétével dr. Kozma Pál, a Pécsi Szőlészeti és Borászati Kutatóintézet igazgatója, aki, mint mondta, minden alkalommal valaminek a felfedezésére érkezik Szekszárdra. „Ez talán a legsokszínűbb borvidékünk, egy-egy fajtán belül is számtalan meglepetés ér, akkor

## Vince-napi borünnep



Bacsmai László plébános megáldja a szőlővesszőket. Mellette (képünkön jobbról) Ferenc Vilmos

is, amikor azonos évjáratú borokat kóstoljuk. Most, hogy ilyen remek évjárat van mögöttünk, felettébb kíváncsian várom, hogy a kékfrankosok már ebben a stádiumban mit mutatnak fel – jegyezte meg a professzor, aki azért a kutatóintézeti tapasztalatok birtokában szolt a magunk mögött hagyott évről is.

– Már a hajtásvizsgálat is valóban sokat ígért. Aztán bőven megvolt a napsütéses órák, a meleg, illetve a hőségnapok napok száma, a minőség kialakulása szempontjából pártját ritkítóan érlelő szeptemberi, majd mézelő októberi időjárásban volt részünk – emlékeztetett a szakember. – De voltak olyan borvidékek is az országban, ahol a májusi fagy okozott jövátéhetetlen károkat, másutt a jég is pusztított, noha egy rendkívüli aszályos évünk volt! Ezért azt kell mondanom, szerencsénk is volt tavaly. A virágzás május végi, június eleji beindulásakor egy hosszú száraz periódust követően szinte életmentő volt az érkező csapadék. Ám ezt követően olyan hőségnapok következtek, ami a szőlőt is alaposan próbára tette. Negyven centi alatt már nem volt a növénynek kellő nedvesség a talajban. Július második felében már oxigénhiányos levelekkel is találkozunk, s ekkor – megint a lehető legjobbkor, augusztus elejéig kitartva – egy már erőteljes nedves periódus következett,

s ennek óriási szerepe volt a remek évjárat kialakulásában. A bogyókban való cukorfelhalmozódásnak nemcsak az augusztus, hanem a szeptember is nagyon kedvezett: ez utóbbi hónapban a havi átlaghőmérséklet négy fokkal (!!!) volt magasabb a megszokottnál – tette hozzá.

A szüret időpontjának megválasztása a sokáig az „elégés” veszélyének kitett savak megtartása miatt – különösen a fehérboroknál és a korai érésű vörös fajtáknál – nagyon fontos volt idén. Ez Szekszárdon a jelekből ítélve sikerülhetett. Már ilyen korán, januárban, ennyire érett, kialakult szerkezetű, harmonikus, de termőhelyenként is más-más ízvilágot tükröző szekszárdi kékfrankosokkal még egyszer sem találkoztam – jegyezte meg a fajtakóstoló elemzése közben dr. Kozma Pál.

Hogy hová fejlődik eme meghatározó szekszárdi tájfajta 2011-es évjárata, erre érdemes lesz még visszatérni. Például a májusi, Szekszárdon rendezendő nemzetközi kékfrankosfesztivál és -borverseny tükrében is. **B. Gy.**

## Látogatási tilalom a kórházban

Feltehetően calici vírus okozott hasmenéses tüneteket hét betegnél is a múlt hét végén a Balassa János kórház 1. számú belgyógyászati osztályán. Ezért egyeztetve a népegészségügyi szolgálattal, saját hatáskörben január 23-ától látogatási tilalmat rendelt el a kórház vezetése. A feltételezések szerint valószínű, hogy látogatók vitték be a vírust az osztályra.

## Kézműves-foglalkozás

A Tolna Megyei Vöröskereszt nyugdíjas alapszervezete meghívja önt és barátait egy hasznos programjára. Kézműves-foglalkozáson az érdeklődők elsajátíthatják: a gyöngyfűzés alapjait, a foltvarrás fortélyait és a kítűző készítését (rózsa). A foglalkozások az érdeklődésnek megfelelően történnek. Akit a gyöngyfűzés érdekel, hozzon magával színes üvegyöngyöt és gyöngyfűző tűt. Időpont: február 9., csütörtök 14. óra, helyszín: Szekszárd, Dózsa Gy. u. 1., a Vöröskereszt székháza. Várjuk tagjainkat és minden érdeklődőt.

### ELEKTRONIKAI HULLADÉK

#### INGYENES átvétele

„Védje környezetét, teremtsen munkahelyet!”

#### SZÁLLÍTÁST VÁLLALUNK!

ÁTVEVŐHELY:  
Szekszárd, Rákóczi u. 19.

KT-Dinamic Nonprofit Kft.  
Rehabilitációs Foglalkoztató  
Tel.: 74/315-103

## A Szekszárd Városi Sport- és Szabadidőközpont jövő heti programja

**FEBRUÁR 1.** UKSE Szekszárd - ÉTV Érdi VSE NB I/A női kézilabda-mérkőzés (1400 ifi, 1600 junior)

**FEBRUÁR 1. 19.00-21.00** Városi asztalitenisz-bajnokság

**FEBRUÁR 2. 19.00-21.00** Városi asztalitenisz-bajnokság

**FEBRUÁR 3.** UKSE Szekszárd - ÉTV Érdi VSE NB I/A női kézilabda-mérkőzés (18.00 felnőtt)

**FEBRUÁR 4. 8.00-17.00** VIII. Adidas - Horfer Serleg (XIX.) Téli kispályás teremlabdarúgó-kupa

**FEBRUÁR 4. 18.00** Atomerőmű KSC Szekszárd - Bajai NKK NB I/A női kosárlabda-mérkőzés

**FEBRUÁR 5. 8.00-17.00** VIII. Adidas - Horfer Serleg (XIX.) Téli kispályás teremlabdarúgó-kupa-döntő!

## Szekszárdi Klímakör III. évnyitó fóruma

Tisztelettel meghívunk minden kedves érdeklődőt a Szekszárdi Klímakör III. évnyitó fórumára február 9-én 15.00 órakor. Helyszín: Polgármesteri Hivatal, Konferenciaterem (7100 Szekszárd, Béla király tér 8., 1. emelet).

### A tervezett napirend:

**15.00-15.10** Köszöntés Ács Rezső, Szekszárd MJ Város alpolgármestere, Baka György, a Zöldtárs Alapítvány kuratóriumi elnöke  
**15.10-15.20** Szekszárd időjárása Kővári László, GMB elnök  
**15.20-16.00** Hetesi Zsolt fizikus, a globális energia- és erőforrásviszályra specializálódott Fenntartható Fejlődés és Erőforrások kutatócsoport vezetője

**16.00-16.15** Hozzászólások, javaslatok, kérdések **SZÜNET (15 PERC)** – Klímabarát büfé helyi termékekkel

**16.30-16.40** A Szekszárdi Klímakör elmúlt 1 éve. Gaál Zsófia, a Zöldtárs Alapítvány titkára

**16.40-17.00** Mintaprogramok Szekszárdon. A Klímaalapból megvalósult egy-egy program bemutatása

**17.00-17.10** Hogyan tovább Szekszárdi Klímakör? Baka György, Zöldtárs Alapítvány kuratóriumi elnöke

**17.10-17.40** Holisztikus szemlélet a klímavédelemben. Antal Z. László, a MTA Szociológiai Kutatóintézet tudományos főmunkatársa, a Klímabarát Települések Szövetségének elnöke

**17.40** Zárszó Hozzászólások, javaslatok, kérdések

# Hétköznapi hősként mutatta be a belga tévé

Szekszárdon forgattak filmet az egykori motokrosszversenyzőről

(Folytatás az 1. oldalról.)

Hogy miért aktuális és érdekes ez a verseny, ahol egyébként örült annak, hogy egyáltalán teljesíteni tudta a sivatagokat idézően homokos szakaszokkal teli versenypályát?

A véletlenek, a sors kifürkészhetetlensége miatt... A napokban kapott ugyanis egy elektronikus levelet a belga sporttelevíziótól, hogy szánjon pár órát az általuk küldött kétszemélyes stábra, mert nagyon szeretnék, ha szerepelne az újabb belgiumi cyclocross világbajnokságot felvezető show-műsorban.

A szekszárdi trénernek persze azonnal beugrott a 18 évvel ezelőtti verseny, amikor betyáruul küzdött önmagával az elképesztően nehéz homokos, olykor tengerparti főnyen kerekrekeve, s a legnagyobbak már lekörözték a Koksijde városában zajló cyclocross világbajnokságon. S akkor érte utol őt, mint már egyik lekörözöttet, a belgák favoritja, bizonyos Paul Herygers.

A nyolcvan-nyolcvanöt százalékban homokos terület a maga akadályával felettébb megviselt, de az önbecsülés vitt előre, hogy addig hajtok, amíg lehet, amíg le nem állítanak – emlékezett a belga vb-re Schneider Gábor. Szinte megkönnyebbülés volt az egyenesnek, simának mondható betonos



Schneider Gábor a tamási erdőben

szakasz elérése, s ekkor ért mellém a belga, aki – mint utólag kiderült – a második helyen állt. Nekem már csak a túlélés volt a tét, de belső sugallatra összekaptam magam, s energiataralékom mozgósításával megpróbáltam valamiféle iramot menni. Ez a győzelmi babérokat tápláló Herygersnek nagyon jól jött, mert egy kicsit pihenve kerekrekeve a szélárnyékomban, ott tudott maradni a vezető hollandon – és, meg tudta nyerni a versenyt, ami egy körpályán legalább húszezer néző előtt zajlott. A befutó után kereste ve-

lem a kontaktust, s gesztusaival jelezte: sokat számított neki ez a segítségem, ami, megjegyzem, ebben a szakágban nem számított szabálytalannak, sportszerűtlennek.

„És 18 év elteltével újra Koksijde rendezte krosszvilágbajnokságot. Természetesen megszólalta belga sporttelevízióban az e hétvégén sorra kerülő világesemény eddigi egyetlen belga győztese, Paul Herygers, a hős! Aki nem csupán zárójelben említi „annak a számomra ismeretlen magyar gyereknek” az önzetlen, amolyan „nemecek ernős” se-

gütségét. Ilyen távlatból is hálálkodva köszöni a mi fiunknak!

A szerkesztőt olyannyira megfogja a nyilatkozat, hogy a semmi információból kinyomozza, hogyan állíthatná kamera és mikrofon elé a magyart a lehető leggyorsabban. Gyorsan megszerzik az elérhetőséget, s már is indul a stáb, mert az utolsó felvezető egyikében meg kell mutatni őt, az átúto belga sikerben nem megjelenő, de a kulisszák mögött ott levő kisembert, az amúgy csak „futottak még” kategóriában szereplőt.

A tíz nappal ezelőtti pénteken repülővel, bérautóval megérkezve, be is kvártélyozta magát a város egyetlen működő központi szállodájába a kétszemélyes stáb (akik amúgy egy házaspár, egyikük magyar származású, s nyelvünket is bírja), s három napon át terepen, országúton, erdőben, a Kálváriára felvezető úton, még a Bartina-túra útvonalán is forgattak Schneider Gáborral. Mintha egy sztárról lenne szó. De most a hétköznapi hősnak, rajta keresztül a magyar kerékpározásnak is kijárt a reflektorfény.

Cseppet sem melleleg: Herygersnek szánták meglepetésként a magyarországi bejátszást – az e hétvégén ugyanott, Koksijdeben zajló vbé felvezetéseként. **B. Gy.**

## Napi száz korcsolyás látogató

Beindult a jégkorongnagyüzem a szekszárdi fedettben

Egyre több városi és környékbeli vagy távolabbi iskola diákja látogatja délelőtként a szekszárdi jégpályát. Volt olyan iskola, amely egy adott napon 200 főt is produkált – tudtuk meg az idei üzemelés félidején Gergely Tibortól, a létesítmény programszervezőjétől, aki maga is részt vállal a korcsolyaoktatásban, de a jégkorongsportban is szervezőként, játékosként, sőt edzőként is. Továbbra is népszerű a létesítmény, a december eleji nyitás óta fokozatosan felfelé ível a látogatottság, az elmúlt héten már 98 fős napi átlaglétszámmal üzemel a pálya.

Mint megtudtuk, délelőtt van mód arra, hogy a kisiskolásokkal foglalkozzanak egyenként is, hogy hatékonyabb legyen a mozgás elsajátítása, délután pedig – ha erre igény van – a nagyobbaknál általában kisebb csoportokban történik az oktatás.

Aki a kisebbeknél eljut a biztonságos korcsolyázásig, annak megmutatják a hokibotot is, s ha a gyerek kedvet kap a jégkoronghoz, s a szülő biztosítja a szerelést, akkor nincs akadálya annak, hogy valamelyik korosztályos csapathoz csatlakozzon a Gemenci Sólymokon belül. Van már egy előkészítő,

egy supermini, egy mini és egy a serdülő, valamint az ifi korúakat foglalkoztató csoport. Három edző foglalkozik a gyerekekkel, közülük ketten, Beregi Károly és Gergely Tibor a napokban megszerezte a működéshez hosszabb távon szükséges edzői képzést a Magyar Jégkorongszövetség tanfolyamán.

### ÖREGFIÚK-BAJNOKSÁG ÉS MINITORNA

No, és ne feledkezzünk meg a családi-baráti alapon szerveződő, többnyire old boyok bajnokságáról, ami változatlanul népszerű. Idén már kilenc csapat indul, lesz egy bajai együttes is. A tolnaiak idén sem hiányoznak, a további hét gárda Szekszárdról indul. A címvédő Postáék, Stumpf Csabáék, aztán Uzner Gyuriék, a Jégcsákány névre hallgató társaság, a Haiszer Péter fémjelzte Totyogó kacsák már egyfajta törzsgárdistaként természetesen most is ott lesznek a hó végén induló városi jégkorongbajnokság mezőnyében. Újdonság, hogy a már képzett serdülőkből és ifikből, valamint a gyerekek apukáiból és a hozzácsapódó barátokból is indul egy-egy csapat a Gemenci Sólymoktól.

Két csoportban zajlik a torna. A meccsek zöme pénteken este nyolctól lesz, ám ez létszám már megkívánja, hogy más, hétköznapi napokon is legyen egy-két mérkőzés.

A minik a szokásos heti edzések mellett, szinte kétheti rendszerességgel különböző városokban rendezett tornákon vesznek részt idén, például Pestszécsényben, Baján. Már előkészületben

a március másodikára szervezett hatcsapatos szekszárdi torna, ahová elvárják olyan hazai jégkorongfellegvárak korosztályos képviselőit, mint Dunaújváros vagy Székesfehérvár. A Sapa-Fehérvárral már szorosabb kapcsolatban is áll a szekszárdi klub, ennek hozadéka, hogy az itteni gyerekek képzésében már részt vesz egy onnét érkező, nagy tapasztalattal szakember. **B. Gy.**





## BABITS MIHÁLY MŰVELŐDÉSI HÁZ ÉS MŰVÉSZETEK HÁZA

Látogasson el hozzánk! [www.babitsmuvhaz.hu](http://www.babitsmuvhaz.hu)

**FEBRUÁR 1-JÉTŐL SZERDAI NAPOKON** 18.30 órától kezdő, 19.40 órától haladó **TÁRSASTÁNCANFOLYAMOT** indítunk. A tanfolyamot vezeti: Hitter Zsolt. Részvételi díj: 10 000 Ft/fő/15 alkalom.



**FEBRUÁR 2. CSÜTÖRTÖK 10.00 ÓRA** **KEREKÍTŐ - MONDÓKÁS MÓKA.** 0-3 éves korig Círogató - lógázós - hő-

cögtetős - dögönyözős - mondókás - éneklős móka furulyaszóval. Minden csütörtökön a Babitsban.

**FEBRUÁR 4. SZOMBAT 9.00-12.00 ÓRA** **GA-ZSI ZSIBVÁSÁR** a Garay téren **FEBRUÁR 9. CSÜTÖRTÖK 12.30 ÉS 14.30 ÓRA**

„HÁRFA ÉS HEGEDŰ MŰHELYTITKOK” Budapesti Hegedű-Hárfa Duó hangversenye. Közreműködik: Kocsis Andrea hárfaművész, Földesi Lajos hegedűművész. Jegyek korlátozott számban a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Házában (8.00-16.30) Belépőjegy ára: 400 Ft.

**FEBRUÁR 11. SZOMBAT 9.00-13.00** „FARSANGI JÁTÉKVÁRLAK” a Babitsban. A Csurgó zenekar farsangi műsorával, kézműves-foglalkozásokkal, babajátzószarokkal, farsangi fánkütéssel

és kóstolással várjuk az érdeklődő családokat! Belépőjegy: 500 Ft/fő, 3 év alatt 300 Ft/fő.

**FEBRUÁR 22. SZERDA** **HOLLÓS LÁSZLÓ TERMÉSZETISMERETI VERSMONDÓ VERSENY** 6-14 éves Tolna megyei diákok számára. Versenykiírás és nevezési lap a [www.babitsmuvhaz.hu](http://www.babitsmuvhaz.hu) oldalon található.

### Tű, cérna, olló

címmel új kézművessorozatot indít a Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza a Szekszárd-környéki Foltvarró Egyesület közreműködésével! 2012. február 21. kedden, 17 órai kezdettel. Program: Varjunk nesseszert! Belépődíj: 1000 Ft/fő. Varródoboz szükséges! (tű, cérna, olló, gyűszű) Helyszín: Babits Mihály Művelődési Ház és Művészetek Háza (7100 Szekszárd, Szent István tér 15-17.) Sok szeretettel várjuk a kedves érdeklődőket, varni tudó lányokat és asszonyokat. Belépő a helyszínen váltható!

## Élmény nekik a sport

Serdülő atlétákat díjaztak

A Sportélmény Alapítvány hagyományteremtő szándékkal hozta létre díjkiosztó ünnepségét, melyet minden körülmények között megtartanak minden évben. Immár hatodik alkalommal díjazták Szekszárd város legjobb serdülő korosztályos atlétáit. 2004 decemberében Galó Tibor, egykori szekszárdi atléta felajánlotta, hogy 5000-5000 forinttal támogatja minden évben Szekszárd város legjobb serdülő korosztályos ugró- és dobóatlétáját. Ezt az alapítvány már az első évben kiegészítette a legjobb sprinter és a legjobb középtávú futó díjával.

Az elmúlt hat év során újabb felajánlásoknak köszönhetően még tovább bővült a díjazottak köre. 2011-ben már kilenc díjat nyújtottak át a versenyzőknek. Elismerésben részesült a legjobb váltó négy tagja, a veterán atléták három éve jutalmaznak olyan atlétát, melynek családja is meghatározó sportos múlttal rendelkezik. Keserű Mihály, szintén egykori atléta, három éve nyújtja át a Vaszkó Judit

emlékére alapított emlékdíjat és a velejáró 10 000 forintot a legeredményesebb magasugróknak, és az idei évben Gréczy Balázs ajánlott fel két értékes különdíjat egy-egy lány és fiú atlétának.

A jutalmakat a díjazottak egy frappáns ünnepség keretében vehették át a Szász Söröző és Étteremben:

Szekszárd város legjobb sprintere/gátasa 2010-ben: **Kecskés Máté**. Szekszárd város legjobb középtávú futója 2010-ben: **Halmi Balázs**. Szekszárd város legjobb ugróatlétája 2010-ben: **Vass Kata**. Szekszárd város legjobb dobóatlétája 2010-ben: **Tóth Attila**. Szekszárd város legjobb váltója 2010-ben: **4x100-as junior váltó (Németh Zoltán, Hága Krisztián, Gujás Bence, Bézenyi Gergő)**.

A veterán atléták különdíját **Kecskés Máté** kapta. Vaszkó Judit-emlékdíj: **Kecskés Máté**. Két különdíj: **Vass Kata és Kecskés Máté**.

Gratulálunk és szép sikereket kívánunk 2011-ben is!



Holcz Máté, Vass Kata, Rittberger Dániel és Ludwig Róbert

MEGHÍVÓ



A Simontornyai Vármúzeum tisztelettel meghívja Önt és családját

### TÖVISHÁTI BÉLA

szobrász-restaurátor  
kiállításának megnyitójára

2012. FEBRUÁR 2-ÁN 16 ÓRÁRA

A kiállítást megnyitja:  
**KÖNYV ISIVÁN JÁNOS**  
grafikusművész  
Szeretettel várjuk!

A KIÁLLÍTÁS MEGTEKINTHETŐ:  
2012. FEBRUÁR 2-TŐL 2012. MÁJUS 13-IG

LÁTOGATÁSI IDŐ:  
FEBRUÁR 2-TŐL MÁRCIUS 31-IG 10-16 ÓRAIG  
ÁPRILIS 1-TŐL MÁJUS 13-IG 10-17 ÓRAIG  
HÉTFŐ SZÜNNAP

SIMONTORNYA, VÁR TÉR 10.  
[WWW.MMM.HU](http://WWW.MMM.HU) \* 06-74/486-354

## Új esély



Információnyújtással, tanácsadásokkal, kompetenciafejlesztéssel, szabadidős programokkal a Tolna megyei fiatalokért! TÁMOP-5.2.5/B-10/2-2010-0322

**2012. január 20-án tartotta a Polip Ifjúsági Egyesület Új esély projektjének nyitókonferenciáját. A nagy múltú, szakmai tapasztalattal rendelkező szervezet gazdag programkínálattal, információval és szolgáltató irodával, internetkávézóval, közösségi szabadidős terek működtetésével, tanácsadásokkal, hasznos és érdekes szabadidős programokkal várja a Tolna megyében élő fiatalokat.**

A Polip Ifjúsági Egyesület az Európai Unió finanszírozásával, az Európai Szociális Alap társfinanszírozásával 2011. decembertől Új esély - információnyújtással, tanácsadásokkal, kompetenciafejlesztéssel, szabadidős programokkal a Tolna megyei fiatalokért! elnevezésű programját kezdte meg.

A projekt keretében számos szolgáltatást nyújtanak, érdekes programokat szerveznek a fiatalok részére.

Naponta 12-18 óráig ifjúsági információs és szolgáltató iroda szolgáltatásaival (információnyújtás, szabadidős programokról, munkáról, szállásról, internetezési lehetőség,

fénymásolás, nyomtatás, szkennelés, faxolás) és a diáktanya közösségi térben (játékokkal, programokkal, angol és német társalgási klubbal, önkéntes klubbal) várják a fiatalokat a Babits Mihály művelődési ház épületében (jelenleg: Szekszárd, Szent István tér 15-17., II. emelet).

Emellett naponta 15-17 óra között különböző tanácsadással segítik az ifjakat. Fontosnak tartják a fiatalok szabadidejének hasznos és tartalmas eltöltését is: diákmunka-információs napot, nyárnyitó bulit, táborokat, 12 órás sportrendezvényt, fotóversenyt és fotókiállítást szerveznek.

Szakmai programként rendezik meg 2012 februárjában a Fiatalok - Részvétel - Közösségek szimpóziumot, márciusban a Tolna megyei Diákkonferenciát.

A projekt részeként az Ifjúsági Unió naponta 15-18 óráig a szekszárdi piactéren várja az érdeklődőket a Ne légy birka! Klubban.

További információ a Polip Ifjúsági Irodában kérhető, illetve a [www.polipifjuszag.hu](http://www.polipifjuszag.hu) internetes oldalon olvasható.

## A POLGÁRMESTER, A JEGYZŐ ÉS A KÉPVISELŐK 2012. FEBRUÁRI FOGADÓÓRÁJA

**SZEKSZÁRDON** a Csokonai utcában (Domus áruház mögött) 2 helyiségből álló, vizesblokkal ellátott üzlethelyiség kiadó. Érdeklődni a 06-20/423-7708-as telefonszámon lehet.

**SZEKSZÁRDON**, a Mátyás király utcában felújított, összkomfortos családi ház eladó. Irányár: 15 millió forint. Telefon: 06-30/650-3021.

### NYUGDÍJASOK FIGYELMÉBE!

A Szekszárdi Nyugdíjasok Területi Érdekszövetsége nyugdíjas tagjainak segítséget kíván nyújtani a 2012-ben igényelhető „Feltöltődés” pályázati kérelmek kitöltésében. Az igényléshez szükséges feltételek: 60 év feletti életkor, 85 000 Ft alatti nyugdíj, Beadási határidő: 2012. február 29.

Értesítjük tagjainkat, hogy megfelelő létszám esetén február 14-én, kedden egynapos kirándulást szervezünk a tamási fürdőbe. Jelentkezés: február 5-ig, részvételi díj étkezéssel együtt: 1700 forint. A jelentkezéssel egy időben a részvételi díj is befizetendő.

### BŐRGYÓGYÁSZATI MAGÁNRENDELÉS

**Dr. Karagity Eliza**

bőr- és nemigyógyász szakorvos

rendelés helye: Szekszárd,  
Tartsay u. 10. (Ergonom)

rendelési idő:

csütörtök 16-19h

BEJELENTKEZÉS:

30/5763382



**TÁRSASTÁNC  
TANFOLYAM  
INDUL  
KEZDŐKNEK**

**2012. február 1. ESTE.**  
SOK SZERETETTEL VÁRUNK MINDENKIT!  
Bővebben: Orbán Ferenc  
20/980-77-52, ill.:  
[www.gemenctancsportegyesulet.hu](http://www.gemenctancsportegyesulet.hu) (HÍREK)



**TÁMASZ Alapítvány**  
Dél-dunántúli Regionális  
Diszpécser Szolgálat  
**72/233-169**  
Hajléktalan embereket segítő szolgálat  
(Utcai segítségnyújtás, elhelyezés,  
adománykövetítés, információ stb.)  
Hívható: 0-tól 24 óráig.  
20/975-2385  
[diszpecser@tamaszalapitvany.hu](mailto:diszpecser@tamaszalapitvany.hu)

**HORVÁTH ISTVÁN** polgármester  
Február 21-én, kedden 16–18 óráig.  
Polgármesteri Hivatal, tárgyaló.

**AMREINNÉ DR. GÁL KLAUDIA** jegyző  
Minden szerdán 10–12 óráig  
Polgármesteri Hivatal, I. em. 40. sz. iroda

**DR. HAAG ÉVA** alpolgármester  
Február 21. (kedd) 16–17 óráig  
Polgármesteri Hivatal, I. em. 36. sz. iroda  
II. sz. választókerület  
Február 13. (hétfő) 16–17 óráig  
Garay J. Általános Iskola és AMI (Zrínyi u.)  
Február 28. (kedd) 16–17 óráig  
PTE Illyés Gyula Kar Gyakorlóiskola

**ÁCS REZSŐ** alpolgármester  
A hónap harmadik hétfőjén 14–15 óráig  
Polgármesteri Hivatal, I. em. 36. sz. iroda  
III. sz. választókerület  
A hónap második csütörtökén 17–18 óráig  
I. Béla Gimnázium (Kadarka u. 25–27.)

**DR. HORVÁTH KÁLMÁN** képviselő  
I. sz. választókerület

A hónap második hétfőjén 17–18 óráig  
Kadarka utcai óvoda

**DR. TÖTH GYULA** képviselő  
IV. sz. választókerület  
A hónap harmadik hétfőjén 16–17 óráig  
Babits Mihály Általános Iskola

**KÖVÁRI LÁSZLÓ** képviselő  
V. sz. választókerület  
A hónap első hétfőjén 18–19 óráig  
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

**CSILLAGNÉ SZÁNTÓ POLIXÉNA** képviselő  
VI. sz. választókerület  
A hónap második keddjén 16–17 óráig  
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

**LEMLE BÉLÁNÉ** képviselő  
VII. sz. választókerület  
A képviselőasszony februárban  
nem tart fogadóórát.

**MÁTÉ PÉTER** képviselő  
VIII. sz. választókerület  
A hónap harmadik hétfőjén 17–18 óráig  
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

**DR. HADHÁZY ÁKOS** képviselő  
IX. sz. választókerület  
A hónap utolsó péntekén 14–15 óráig  
Baka István Általános Iskola

**FAJSZI LAJOS** képviselő  
X. sz. választókerület  
A hónap második hétfőjén 17–18 óráig  
Szólóhegyi Óvoda, könyvtárpépület

**HALMAI GÁBORNÉ** képviselő  
A hónap első és harmadik csütörtökén  
16.30–18.00 óráig. Bejelentkezés: 74/510-  
663 telefonon. Szekszárd, Mikes u. 24.

**ILOSFAI GÁBOR** képviselő  
A hónap második szerdáján 17–18 óráig  
Mikes u. 24.

**DR. TÓTH CSABA ATTILA** képviselő  
A hónap harmadik hétfőjén 17–18 óráig  
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

**ZAJÁK RITA** képviselő  
A hónap harmadik hétfőjén 18–19 óráig  
Polgármesteri Hivatal, fszt. 4.

Sima és olykor görbe tükörbe is nézve, avagy...

## Az év szekszárdi sportlegjei 2011/3.

**AZ ÉV SPORTÁGI FEJLŐDÉSE NEM OLIMPIAI SPORTÁGBAN:** Az új küzdősportban, a földharcban (grappling) már mintegy ötven különböző korosztályú versenyző látogatja a Hikari Aikidó Sportegyesület szekszárdi csoportjának edzéseit. A sportág felnőtt-, illetve senior-világbajnokságán Boros Gyula aranyérmet, Rófi Gyula pedig bronzérmet szerzett.

**AZ ÉV LEGVÁRATLANABB PROTOKOLL ÉRKEZÉSE:** Szekszárdon játszott a MTK focicsapata nyári edzőmeccsét az egyik szerb másodosztályú csapat ellen (ez volt a költségkímélő felhívás mindkét csapatnak), amire az MTK tulajdonosa, az ismert nagyvállalkozó, Várszegi Gábor – nem kis csodálatot kiváltva a jelenlévőkben – saját helikopterén érkezett: a stadion mögötti edzőpályán landolt a gép.

**AZ ÉV LEGNÉPSZERŰBB SPORTRENDEZVÉNYE:** a hat év szünet után két ízben is megrendezett profi ökölvívó-, illetve más küzdősportok galája, amelyeken megtelt a sportszarnok, amelyeken a főmérkőzést a sportági megmentőnek számító Halász Gábor, az Unio Box Team Szekszárd profi bokszolója vívta – mindkettőt

technikai KO-val nyerte a szekszárdi versenyző.

**AZ ÉV LEGVÁRATLANABB VISSZAVONULÁSA:** Ohn Kinga, a Szekszárdi AC, a fővárosban egyetemi tanulmányokat elkezdő, sokszoros korosztályos bajnok középtávfutója úgy döntött: befejezi aktív pályafutását

**AZ ÉV BALHÉJA:** a Gemenci Nagydíj nemzetközi kerékpárosverseny zárószáma, a belvárosi körverseny befejezése után versenyzők és hozzártatózóik között kiobbant, tömegverekedéssé fajuló kulisszák mögötti vita, amelynek a rendőrség vetett véget.

**AZ ÉV DOBÁSA:** Pars Krisztián, világbajnoki ezüstérmes olimpikonunk a szekszárdi atlétikai centrumban tartott nyári országos atlétikai bajnokságon 80 méter feletti dobással nyerte a kalapácsvetők versenyt.

**AZ ÉV SEKSZÁRDI CSÚCSTELJESÍTMÉNYE:** Bakó Zoltán, a Szekszárdi AC gerelyhajítója 65 méter 50 centimétert dobott az egyik versenyen, s ezzel saját, még 2010-ben felállított 63 m 41 cm-es csúcását adta át a múltnak egy év elteltével. Ez utóbbi dobás egy 18 évig élő, Posta Endre által tartott megyei csúcst adta át a múltnak. **B. Gy.**

## Meghívó

A Szekszárd-újvárosi Római Katolikus Társaskör választmánya a Társaskör alapszabályában előírt kötelezettségét teljesítve 2012. január 29-én, vasárnap délután 3 órára összehívja a Szent István Házba (Szekszárd, Rákóczi u. 69.) a Szekszárd-újvárosi Római Katolikus Társaskör közgyűlését.

### A KÖZGYŰLÉS NAPIRENDJE:

- Beszámoló a Társaskör 2011. évi tevékenységéről
- A 2011. évi zárszámadás és a 2012. évi költségvetés előterjesztése
- Az Ellenőrző Bizottság beszámolója
- A 2012. évre tervezett program ismertetése
- Egyebek (hozzászólások, kérdések, javaslatok)

A közgyűlés határozatképességéhez szükséges, hogy a tagság 50 százaléka + 1 fő jelen legyen. Amennyiben a közgyűlés nem határozatképes, úgy a közgyűlést kezdési időpontját követő 1 óra múlva, 4 órára újra összehívom, mely a jelenlévők számára való tekintet nélkül határozatképes.

A közgyűlés után lehet tagdíjat fizetni.

Kérjük, jelenlétével tisztelje meg összejövetelünket a napirendi pontok fontossága miatt, valamint javaslataival, észrevételeivel segítse a Társaskör működését.

**Gyurkovics János,**  
a Társaskör világi elnöke



# Retro Steak Étterem

Ahol a Föld, a Menny és a Pokol találkozik!  
**ÖRDÖGI SZAKÁCS, MENNYEI ÍZEK - HALANDÓKNAK SZÁNT ÁRAKON! KORLÁTLAN FOGYASZTÁS!**  
 Asztalfoglalás: 70/272-3000  
 Rendezvények 50 főig nálunk, vagy akár Önnél is!  
 Szekszárd, Csatári üzletház felső szint

## ÓRIÁSI KABÁT, ÖLTÖNY, KOSZTÜM CSEREAJKIO!

Egy megunt öltönyt, kabátját, kosztümjét **most 10.000 Ft-ért** beszámítjuk, ha újat vásárol!

- Női, férfi télikabátok fiatalostól az idősebb korosztályig mindenkinek (EXTRA méret is)!
- Eredeti szőrmés kabátok
- Öltönyök normál, telt és EXTRA méretben is!
- Kosztümök (hétköznapi és alkalmi), zakók, szövetnadrágok

### Leárazás!

#### ÓRIÁSI FAZON ÉS MÉRET VÁLASZTÉK!

A vásár helye, ideje:

Szekszárdon, a Domino Üzletházban,  
 Mátyás kir. u. 4/c (az EURONICS mellett)  
**Február 1-én, szerdán, 9-16 óráig**



[www.mangoetterem.hu](http://www.mangoetterem.hu)

Tel: 06-20/550-19-54

## Mangó Mediterrán Étterem és Bár Szekszárd Sétálóutcájában



**Déli menütől a családi, baráti rendezvényekig nálunk mindent megtalál!**  
**Ön kóstolta már?**

# NEOBABY

## BABAFELSZERELÉSI SZAKÁRUHÁZ ÉS GYEREKÜLÉS CENTRUM

Szekszárd, Szent István tér 15-17. • Nyitva: Hétfő-Péntek: 9-17-ig, Szombat: 9-12-ig • Telefon: 06 30/340-45-47

Átalakítható overálzsákok és bundászakok nagy választékban.



Disney Micimackó kollekción Új BPA mentes cumisüvegek **990 Ft-tól**



Megérkezett az új Chicco Xpace gyerekülés kényelmesebb, biztonságosabb! Bevezető ár **44 990 Ft**



**PAMPERS** Naturally clean popsitörő kendő **495 Ft** **64db/cs** (egységár: 7,7 Ft/db)

Csak Természetesen! - Chicco bio kozmetikumok teljes választékát megtalálja üzleteinkben.



Faktum Mia 60x 120-as kiváló minőségű fenyő babaágyak butorlap dekorációval már **18 990 Ft-tól**. Magyar Termék



**PAMPERS** Sleep\_and\_Play babapelenkák 2-5-ig minden méretben **2390 Ft/ csomag**



Sterntaler bőr babacipők minden méretben 4990 helyett **3990 Ft**



Tieger babakocsi táslával és mózeskosárral **39.990 Ft** helyett **34.990 Ft**



A képek illusztrációk, a színek változhatnak, az árak forintban értendők. Az akció 2012 február 29-ig, ezen belül a készlet erejéig érvényes.

**AUTÓPatyolat KÉZI AUTÓMOSÓ!**  
 Lágyított vízzel történő mosás - foltmentes száradás!

Tartsay V. u. 6.  
 Tel.: 74/511-090  
**NYITVA:** hétfőtől péntekig: 8-18-ig, szombaton: 8-14-ig



- ✓ Külső mosás
- ✓ Belső takarítás
- ✓ Kárpittisztítás
- ✓ Klímafertőtlenítés